
1200

Domenico

Gio:Berto

Cavalcante

Giannulieto

Cavalcante

M.Cavalcante Aldobrandino Adimari

M.Bernardo Ciapo (Jacopo?)M.Poltrone M.Schiatta

M .Pazzo

Giamberta

M.Teghiaio

M.Giannozzo Giachinotto

M.Uberto M.Amerigo Vanni

Niccola

Maso M.SaliceM.Mainardo

Cola Giannotto

GiorgioLuigi

Boccaccio, nelle lettere a Mainardo,

parla di Salice suo fratello e di

Americo (quindi non vero Americo

fratello Mainardo come sostiene

Gamurrini, ma certamente parente a

lui  vicino e a Napoli).

1600

1500

Console nel 1176

Nei feditori fiorentini nella

Guerra contro Castruccio

Castracani 1320-1325, Podesta di

Genova 1335 e ultimo difensore

del Duca d'Atene 1343

 †ante 1290

Consigliere anziano 1256
Consigliere anziano 1256

Console nel 1176 Console nel 1176

=Iacopa degli Amidei
†ante1228

Cavaliere

Sp. Caterina ..........†1381

=Francesca di Iacopo Acciaioli

1200

1500

1600

1000

1100

Le linee più antiche di questa Tavola genealogica sono state ricavate dal libro di E.Gamurrini -  Istoria genealogica delle famiglie Toscane e Umbre - Firenze 1673 .

 Le generazioni dalla Toscana alla Calabria sono state ricostruite con l'aiuto dalle Tavole genealogiche manoscritte con correzioni di pugno di Andrea Cavalcanti

 [BNCF Sala manoscritti rari Segnatura Passerini - 156 Cavalcanti] e della Tavola genealogica a stampa da: Informazione di ragione e di fatto nella causa fiorentina

 d'immissione per l'illustrissimo ed eccellentissimo sig. marchese D. Saverio Cavalcanti barone di Sartano contro l'illustrissimo e reverendiss. sig. priore Francesco Maria

 Mancini - Firenze l'anno MDCCXXXIV - Nella Stamperia di S.A.R per li Tartini, e Franchi con licenza de' superiori  [Firenze-Biblioteca delle Oblate QBCC 21 H 26 17979 ]

 Per gli anni intorno al Seicento le fonti principali sono state le Tavole genealogiche della famiglia Cavalcanti della Raccolta  del Fondo Serra di Gerace - Archivio di Stato di Napoli

 assieme alla pregevole opera di Davide Shamà con le tavole genealogiche: Cavalcanti Duchi di Buonvicino, Baroni di Sartano e Cannicella ,

 Cavalcanti Duchi di Caccuri e Baroni della Rota , Marchesi Cavalcanti di Verbicaro  e Cavalcanti linee patrizie separate .

Altra importante fonte utilizzata: Mario Borretti - Cavalcanti - Famiglie nobili della Toscana e Liguria trapiantate in Calabria -   Rivista Araldica 11/1936 .

Per i rami dei Cavalcanti di Montalto  sono state utili alcune informazioni dell'archivio di Amedeo di Serra di Leo.

La Ricerca effettuata presso i registri anagrafici del Comune di Torano Castello,  a cura di Franco Di Giorgio e Berardino Salerno, ha permesso

di legare i precedenti rami toranesi, presenti nei Catasti Onciari della meta del '700, a molte delle persone attualmente viventi.

  Tutte le notizie sono state verificate ed integrate con informazioni sicure provenienti da Atti pubblici, Testamenti Vendite e libri di storia locale.

 Ogni nome è posto nella scala temporale verso l'anno di nascita.  In nero sono evidenziate le persone certe o nominate da più fonti e con le linee continue i legami

 parentali sicuri, mentre con il colore blu e le linee tratteggiate sono state indicate le persone riscontrate una sola volta e i legami di parentela meno certi.

Filippo

Amerigo

Non compare nell'albero di Gamurrini,

ma nell'albero delle Carte Dei.

Capostipite dei Cavalcanti del Regno di Napoli.

Nel 1363 riceve dalla Regina Giovanna D'Angiò

 il Feudo di Sellitteri (Sartano)

†1380

Marescalco del Regno di Napoli

=Andreola Acciaioli

1000

1100

1200

1300

1400

1600

1500

†ante 1278

=?Iacopa Amidei

da Giannozzo Cavalcanti e Amerigo Cavalcanti

- Dizionario Bibliografico degli Italiani

Luogotenente della Regina

Giovanna a Salerno nel 1359

Legenda e abbreviazioni:
Giovanni Persona certa

Giovanni Persona con pochi riscontri o incerta

Legane di parentela certo

Legame di parentela probabile

Riporto verso mogli-mariti, sulla stessa tavola

 Fonte Fonte

 Commento Commento

[xx,yy]  Fonte da "Si chiamavano Cavalcanti"

[(zz)]  Fonte "persone che hanno collaborato"

M.  messere-cavaliere-domino-uomo d'armi-prelato

= sposa/sposo

(f)    femmina (dove potrebbero sorgere equivoci)

(n?) con lo stesso numero si identificano possibili stesse persone

Podestà di Perugia

nel 1358

†1348? di peste altri autori †1354
=Lapa ... †1345

1000

1100

1800

1700

1800

1700

Francesco Ceva Grimaldi-

Della Città di Napoli dal tempo

della sua fondazione fino al

presente.
†1364

=........... Firrao?
=Isabetta di Ugolino Adimari ?

Console nel 1204Console mercatorum

1203, 1220

Bartolomea
=Arrigo di Duccio Sandei

Lucchese (vive a Venezia ma
sepolto in Lucca)

Elaborato da Silvio Umberto Cavalcanti-2010-2011-2012-2013-2014-2021-2022-2023-2024-2025.  Circa 940 uomini e donne Cavalcanti + coniugi

Capitano di Carlo d'Angiò

†ante 1245
=?Teodora di

Forteguerra Giandonati

Bernardino
†ante 1506

=Caterina Rocchi
(o Rocco)

FIRENZE - SANTA
MARIA NOVELLA

CAPPELLA DELLA
ANNUNCIAZIONE

DI MAINARDO
CAVALCANTI

 OGGI SACRESTIA

1700

M.Adimari

Amadore M.Scolaio Monte ?Cantino

1260 Castello di Monte

Calvi distrutto dai ghibellini

Delizie degli eruditi toscani

- fr.Ildefonso di S.Luigi

=Diana ..........

M .Uberto
Podestà di Poggibonsi

Cola Francesco

[1,63,67,84,90,91] [84,90,91]

[1,19,63,84,90,126] [84,90,91]

[19,63,84,90]
[1,63,84,90,97,108][63,84,90] [84,90] [90]

vivente nel 1459

=Camilla Morelli
di Goffredo

Giovanna
[63,65.97]

vivente nel 1489

=Cecilia di Giovanni
Sambiase

†ante 1491

=Giacomo di Tarsia 3° Barone di
Belmonte

Paolo
[90]

Covella Pietro Paolo
Alfonso

†ante 1544

=Laura de Rossi

[63,84,Stocco] [1,16,61,63,84,90,91,104,108]

[1,63,84,90,108,160]

Dianora

[63,84]

Salvatore
[1,15,61,63,84,87,90,97,104,108,160]

=Linella Sersale
(premorto al padre) †1548

=Violante de Luzzi(†1540)

Atanasio
[90]

Giorgio Alfonso
[90] [90]

Gio:Antonio Agostino
[90] [90,91]

Pietro Giovanni
Pietro Cola

[1,63,84,90,91,97]
[1,84,90,91]

†1529ca

=Antonina Contestabile Ciaccio

Luigi

(Aloisio)
Cesare

[1,63,84,90]
[90]

Vescovo di

Nusco(1545) e

Bisignano(1563)

Francesco Gio:Battista
[90] [63,84,90,91,104]

Antonello Gio:Lorenzo
[15,63,84,90,91] [1,63,84,87,90,91]

Marco o

Mario
Gio:Bernardino

[65,90]
[63,84,90,91]

†1553 (o†1556)

=Giulia Sersale del
Barone di Sellia

†ante 1544

=Anna di Tarsia del
Barone di Belmonte

†1551
=Giustina

Contestabile Ciaccio

† ante 1546

=Violante Cavalcanti di
Ettore (Sartano)

Gio:Tommaso Marco

[61,63,66,84,90,91,104,108]
[61,63]

Americo
[15,61,63,90,91,104,160] [61,63,104]

=Geronimo
 De  Donato

Vincenzo femmina
[61]

†1576

=Laura Marchesini

Camilla
Livia o

Laura

[63,84,91]

[63,84,91]

=Annibale Sersale
Signore di Castel Franco

=Bartolo Sersale
della Motta

Ottavio
[90]

Matteo Bernardino
[90] [90]

Filippo
[90] [90]

†1543

=Caterina di Giuliano Firrao(† 1543)
Baronessa di Gazzella

Gio:

Vincenzo

[90]

Gio:Lorenzo Pietro
[90]

Alfonso
[84,90,91]

Gio:Maria
[90]

Gio:

Andrea
Claudio

[90] [90] [90]

ScipioneDiomede
[90]

Cola
[90]

Marcello Pompeo
[90] [18,84,90,91,116] [90]

ProsperoTiberio
[90]Guido

[90]

Barone di Gazzella

†25-8-1593
=1 Covella Parisio

=2 Giovannella Cavalcanti
di Gio:Battista

Gio:Antonio
[90]

Deleo Agostino
[90] [90] [90]

FlaminioPier

Vincenzo

[90]

Pier

Francesco

Matteo
[90] [90] [90]

GiulioPaolo
[90]

Poeta Fulvio
[90]

Bernardino Annibale
[90] [90][91,84,63,18.97]

Ottavio Marzio
[84,87,90,91,116]

Decio
[90]

EttoreScipione
[63,84,90,104,160][63,84,90]

Gio:Maria Paolo
[90] [90]

Valerio Alfonso
[90]

[90]

Pietro

Giovanni
Antonia

[63,84,90]
[63,84,90,91,108]

Cesare Gio:Jacopo

[84,90,91,119]
[90]

PieroCarlo
[90][84,90,91,119]

Filippo Girolamo
[90] [90]

FabrizioCinzio
[90,119][90,91]

Cav. di Malta
1596

Fabrizio
[90]

Ippolito Gio

Girolamo

[63,84,90,91] [90]

Ettore Maurizio
[90] [17,63,84,90,91]

Gio

Battista
Lucio

[90] [63,90]

Camillo Vespasiano
[1,63,84,90,91] [1,63,84,90]

Ferdinando Salvatore
[90,63,84] [90]

Claudio Lorenzo
[90,91] [1,63,84,90,91]

Ferdinando

Flaminio

[1,90,63,84]

[90]

Filippo Ascanio
[90] [90]

Luigi Prospero
[90] [90]

Francesco
[90]

Donato
[90]

Claudio
[90]

Filippo
[84,90,91,63,108]Pietro Paolo

[61,63,66,84,90,91,108,135]

Pier

Giovanni

[61,90]

Scipione
[61,63,90]

Francesco

Maria

[15,61,63,90,91]

Alfonso
[90]

Filippo
[90]

Scipione
[90]

1400

3°Barone di Sellitano dal 1413

vivente 1489

4°Barone di Sellitano

5°Barone di Sartano dal 1506

7°Barone di Sartano

†1537

=1533 Lucrezia di Tarsia di
Vincenzo Barone di Belmonte

†1552

=Laura De Rossi

8°Barone di

Sartano

=Ippolito Cavalcanti

9°Baronessa di

Sartano

Violante
=Gio:Berardino

Cavalcanti
(Cannicelle)

10° Barone di Sartano

†ante 1598

=Clorinda Sersale

Ippolito
*1591

=Ippolita Cavalcanti

[15,17,63,84,91,107]

Barone di Castiglione

Lucio
*1622†1681

=Laudomia De Paola Baronessa
 di Buonvicino e di Malvito(†1652)

[10,17,63,84,91,97,107]

=Covella Cicala

†ante1598

=Dianora Spadafora
di Giovan Battista Barone di Luzzi

e di Bernardina Di Gaeta

Cesare

Filippo

[63,91,83,84,119]

=Ippolita (Nonna?)
Cavalcanti d'Aragona

Federico
[91,63,85,84]

†1646

=Agnese Cicala

Filippo
[84]

=Diana Firrao
di Antonino Barone

di Paparone

Curzio Coriolano
[84] [84,91]

Cav. Ordine di

Malta 19/7/1600

Cav. di Malta

27/4/1595

Pirro
[84,91]

=Beatrice Poerio
Baronessa di

Lochicello(†1581)

Giulia
[84]

=Cesare Sersale
di Camillo

1° Barone di Torano

†15-7-1568
=Francesca Longo

Barone di Torano

Signore di Pietramala (dal ..... )

†1601

=Ippolita d'Ayerbe d'Aragona del
Marchese di Grotteria

Barone di Torano dal 1568

Dianora
[85,108]

Francesco
[3,62,63,85,91,108]

Ippolita
[63,85,108]

Barone di Torano dal 1626

Duca di Torano dal 1629

†1646

=Elena Maria
Lupinacci di Giulio

Diego
[85,153]

Naturale legittimato

Vedi testamento Francesco

ante †1646

=Filippo Cavalcanti
di Carlo

=Geronimo Cavalcanti
=?1660 Vincenzo

Cavalcanti

Tommaso
[63,84,85,91,108]

Pietro Antonio
[85,103]

Sacerdote

Barone di Torano dal 1601

Barone della Rota

Barone della Rota

†1590

=Violante Barracco di
Alfonso Barone di Lattarico

=Aura Ferrari

Gesimunda Giovannella
[61] [61]

=Pietro Antonio
Ferrari Barone

di Cropani

Alfonso
[15,91,61,119]

Vincenzo
[15,91,61,119]

Scipione
[15,61]

Fulvio
[15,91]

Muzio
[15,61,74,119]

]

Diana

[63,115]

Pietro

Giovanni

[91,64,119]†1621

=Cleria Frassia

=Violante
Cavalcanti

Violante
[15,61,64]

=Pietro Giovanni
Cavalcanti

=Tommaso
 di Giovanni

Sambiase

Cornelia
=1599 Flavio di Maio

=1628 Gio:Battista
Stocco

Muzio
[63]

Fulvio
[63]

Francesco
[63,91,64]

=Girolama
Cavalcanti

[63,Stocco]

Barone della Rota

Baronessa della Rota

Baronessa di Cerzeto

Cleria
*1639†1702

=Marzio Cavalcanti
Duca di Caccuri

Baronessa di Cerzeto

[18,91,63,64]

=Cassandra Cavalcanti

Giovanni

Berardino

[63,84]

Pietro Giovanni
[63,84,108,119,Stocco]

*1582 *1589†ante1643

=1623 Chiara (Diana?[108])
Stocco di GioBattista

Salvatore
[2,3,15,61,63,83,84,91,108,117]

*1596†1656

=Lucrezia Stocco di GioBattista

Francesca
[63,108,119]

*1625

=Angelo Cavalcanti
Barone Verbicaro
Vedi Verbicaro

9°Barone di Torano

dal 1654

Isabella

(Belluccia)

[2,63,84,108,117]

Tommaso

Bonaventura

[2,63,84,108,117]

*1634

=1660 Berardino Sambiase
Duca di Malvito

*1637

=Geronima Lainez

Nana o Nonna

o Diana

[2,108]

Domenico

Violante [63,84,99,108,117]

[84,108,117]

10°Barone di Torano

1° Barone di Cannicelle

2° Barone di Cannicelle

Salvatore
†1591

=Isabella Pescara dei
Baroni di Saracena

3° Barone di Cannicelle

[63,84,90,91]

Francesco
†1606

=Elena Falangola
Signora di Fagnano

Malvito e Pietrapiccola

4° Barone di Cannicelle

[63,84,91,119]

Antonio

Salvatore
*1606ca

muore giovanissimo

[15,63,119]

Barone di Mendicino

†1560

=Antonia Cavalcanti di
Ettore. Baronessa di Sartano

Barone di Castiglione

Giovannella
[63,84,91]

=Pompeo Cavalcanti
Barone di Gazzella

Barone di Castiglione

=1572 Flaminia
Cavalcanti di Guido

Signore di Mussano

[63,84,91]

Dianora

(Diana)

[63,84,91,119]

†1628
=1605Cesare Firrao

di Antonino
 Principe di S.Agata

Signore di Mussano

†1628

=1607 Anna di Matera
del Barone di Pittarello

Giustina
[1,91,63,84]

=1598 Orazio Telesio
Ruffo Signore di Malvito

Camillo
[1,83,84,86,90,91]

†1677

=Antonia Telesio
 di Roberto Principe di Bonifati

Signore di Mussano

Lorenzo
[1,15,84,90,91,103]

*1625†1689

=1666 Giulia Cavalcanti di Pietro
Barone di Sartano dal 1666

Camillo
[1,3,15,63,84,91]

*1658†1728

=Claudia Sambiase di
PierVincenzo Barone d'Arente

Barone di Sartano

Francesco

Saverio

[1,4,18,84,91, 94,114]

*1692†1768

=1720 Vittoria Sambiase di Berardino
Barone di Sartano fino al 1446

Camillo

Raffaele

[1,4,63,84,91, 94,97]

*1721ca†1744

=1743 Teresa Cavalcanti (†1744)
premuore al padre

SerafinaLorenzo
[1,63,84,91]

[1,63,84,91,97]

Domenico

Gaetano

[1,4,5,84,91]

C.R. Teatino

premuore al padre =1715 Marzio
Cavalcanti

Duca di Caccuri

[91,119]

=Pietro Firrao

Diana

Cav. Ordine di

Malta 1601

Signore di Serramenzana

Cav.di Malta

23-3-1609
Cav.di Malta

23-3-1609

Cav.di Malta
23-3-1609

†1626

=Diana(o Giulia108) Cavalcanti
 di Salvatore (Cannicelle108)

[1,63,84,90,91]

1°Barone di Sellitano dal 1363

2°Barone di Sellitano dal 1364

vivente nel 1552

Sacerdote - Cantore della

Chiesa Madre Cosentina 1532

[18,115]

Vittoria
ex 1

†16-9-1593

=Laudomia
Cavalcanti

[18,20,84,90,91,116]

Curzio
*1563

=1578 Bartolo Sambiase
(Governatore di Tropea)

ex 2*1561

=Isabella d'Aloe
di Marco ex2*1571

=1605 Flavia di Gaeta
di FerranteBarone di Gazzella

Cav.di Malta 1587

1°Barone di Verbicaro[91,84,63,2]

Francesco
†31-10-1638

=Isabella
de Mendoza
Barone di Gazzella

Antonio Vittoria

(Tota)

[2,83,84,91] [2,63]

=Lelio Cavalcanti

*1608†1676

=Beatrice di Guido
Cavalcanti-Falangola(Cannicelle)

Barone di Gazzella  Barone di Caccuri

Isabella
[63,84]

Filippo

Guido

[18,63,84,91,114]

[18,63,84]

[18,63,84,91]

Marzio

Giulia
[63,84]

[63,84]

Cassandra*1647
=Roberto Cavalcanti

Barone di Caccuri dal 1651

1°Duca di Caccuri dal 1683

=Cleria  Cavalcanti Baronessa di Cerzeto *1643†1702

=1 Maddalena Moccia
=2 1686 Ippolita (Popa) Capece

†1670

5°Barone della Rota e Rose(Marchesato)

Diego Francesco

[84,63,18]
[18,63,84,91]

[91,84,63,18,84]

Antonio

2°Duca di Caccuri dal 1694

*1655†1709

=1679 Laudomia (Lolla)
 di Gaeta di Antonio

*1656
*1658†1732

=1696 Caterina Capece
di Luigi

7°Barone della Rota e Rota dal 1706

Francesco

Antonio
Rosalbo

Ubaldo

[84,63,18][91,84,63,18]
[91,84,63,18]

Marzio
Cleria

[84,63,Sambiase] [75]

Domenico

Andrea
†1761

=1707 Felice Nicola
Sambiase Principe di

Campana-Grande
 di Spagna

3°Duca di Caccuri dal 1709

†1752

=1715 Serafina Cavalcanti
di Camillo (Sartano) *1695†1748

Generale Ordine Teatini1740-43

Arcivescovo di Cosenza 1743-1748

Assistente al Soglio Pontificio 1743

*1687†1757
Cav. di Malta dal 5-7-1714 *1698†1769

Generale Ordine Teatini1743

Arcivescovo di Trani 1743-1748

Luigi
Antonia

[91,84,63,18,61,65,Ant]

[84,63]

[91,84,63,18]

Filippo
†1734

*1704ca†1760

=1735 Lucia Rossi del
Barbazzale

*1714

Monaca del Monastero di

S.Chiara dal 1738

8°Barone della Rota

9°Barone della Rota

Rosalbo
[84,63,18][84,63,18]

Antonio
†1781

=Marianna Cherubina Zurlo
Cav.di Malta dal 1737

4°Duca di Caccuri dal 1752

Gaetano Maria
[84,63,18]

†1793

=1 1782 M.Teresa Passalacqua
=2 1787 Vittoria Folgori
dei Marchesi di Dugenta

5°Duca di Caccuri dal 1781

Marianna
[84,63,18]

*1784ca†1809

=1805 Giuseppe
Ceva Grimaldi

6°Duchessa di Caccuri dal 1793

Baronessa di Sartano dal 1793

Gennaro
[84,63,Ant]

[84,63,61,18]

Vincenzo

*1749†1824

=1 Vincenza Capece (Lecce)
=2 Vittoria (Tota) Marsico

del Barone di Lattarico

†1786

=1767 Isabella Capece
 (di Lecce †1785)

10°Barone della Rota

Rosa Giuseppe
[61] [61,157,161][84,63,61,18]

Filippo Maria
*1775

=1798 Orsola
Collise Lanzara

=Settimia Marsico di
Francesco Barone di

Lattarico
11°Barone della Rota

Marianna
[84,63]

*1784

=1813 Odoardo Pugliatti (Pres.
Trib. Reggio Calabria)- 5 figli

=Alessandro de Nava

Vincenzo

Maria
Luigi

[63,84,61] [61][63,84]

Salvatore Elisabetta
[84,63] [61]

Giovannina

=Domenico Stara*1799Castrolibero

*1800

Saverio Gennaro
[61] [61][63,61,84]

Teresa
*1809 a Napoli

=1842 Giovanni
Aloe

[63,61,84]

Clementina Francesco
*1812 Napoli

Maria

Giuseppa

[63,84]

*1808

Intorno al 1820 si trasferiscono con la zia Rosa in Terra d'Otranto, dopo la

vendita fatta da Luigi, con procura dei f ratelli Vincenzo, Elisabetta,Giovannina

e  Clement ina  della metà del  palazzo d i Rota e di numeros i altr i ben i.

[61]

Rimangono proprietari della metà sud del

palazzo di Rota fino alla metà dell'800.

Baronessa di Lochicello

Duca di Torano

Duca di Torano

Duca di Torano reggente per il nipote Filippo

Barone di Castiglione

Barone di Castiglione

Barone di Castiglione
12° Barone di Sartano dal 1641 al 1655

11° Barone di Sartano

Maria Saveria
[84,63]Maria

Isabella

[84,63]

ex2*1792†1853
=1813 Giuseppe

Compagna di
Corigliano

ex2 †1848

=1817 Domenico
Sersale Principe di

Castelfranco e Duca di
Cerisano

Geronimo
Pompeo

[18,63,84,91,108]

[2,63,84,97]

=Isabella (Belluccia)Migliarese

premuore al padre
=Dianora  Cavalcanti

d'Aragona

Angelo
[91,18,63,84,93]

*1624 -vivente1697

=Francesca Cavalcanti
di Pietro Giovanni e

Diana Stocco
3°Barone di Verbicaro

Paolo
[63,85,91]

Luigi

[85,91,63]

Giovanni
[63,85,91,97,108,114]

=1652 Beatrice Carafa
di Fancesco Barone di

Tortorella
2°Barone di Verbicaro

Carlo

[63,84]

Ludovico

[91,63,84,93]

Pietro
[18,63,84,93]

†ante1715

=Isabella Cavalcanti
(Caccuri)

4°Barone di Verbicaro

*1650†ante1715

=Ippolita (Popa) Cavalcanti
Cavaliere Gerosolimitano 1663

Diana

[63,84]

Anna
[63,84]

Cassandra

[63,84] Gaetano

[63,84]

Scipione
[63,84]

Anna
[63,84]

*1655

Bernardino
[63,84,Spreti]

Ottavio
[63,84]

Lucio
[63]

Antonio

[2,18,63,84]

Almerico
[63,84]

*1637†1768

=Cassandra
Passalacqua

Vittoria

[63,84]

Curzio
[63,84,108]

Pietro
[2,63,84]

*1653

Agnese

[63,84]

†1723

Teatino

Vescovo di

Pozzuoli dal 1713

*1647†1719

=1Finizia Sambiase
=2 1697 Angela

Guzzolino (Coppolino?)
di Pompeo

Fabio
[2]

Serafino
[2]

Gaetano

Saverio

[63,84,94]

*1673
Niccolò

[2]

Giuseppe
[2]

Carlo
[2]

Pompeo
[2,63,84]

Isabella
[2]

†1768

=1720 Rosa Pascale

Flaminio
[2]

Giuseppe
[63,84, 94,95,108]

Ignazio

Luigi

[2]

*1672

Antonia
[63]

*1679

ex 2°*1699†1762

=Enea Alimena
(*1709ca)

*1674 *1676 *1677†1733

=1705 Anna Cavalcanti *1680

ex 2°*1703
cieco

ex 2°*1699†1761

=Giuseppe Domenico
Castiglione Morelli

Nel 1647 coinvolti nei fatti

di Peppe Gervasi [83].

Francesca
[18,93]

Eredita il feudo di

Verbicaro ma lo cede

o lo vende ad Antonio

di Pompeo Cavalcanti
Angelo

[2,63,84]

Serafino
[2,63]

†1762

Nicola

[2,63,84]Antonio
[18,63,84]

*1671†1737

=Teresa Biscardi di Serafino
Marchese di Guardia Alfiera

*1700†1789
*1705

Pompeo
[2]

Francesca

Saveria

[2]

*1707

Saverio
[2]

Giulio
[2]

*1750 †1820
=1779 Maria Beatrice
Vercillo dei Baroni  di

San Vincenzo
Cosentino muore a Napoli

Via Toledo 228 senza figli

†1786 vivente 1780

Francesco

Maria

[18,63,84]

*1738†1795

=1771 Maria Caracciolo Vietri(*1757)

Pompeo
[63,84]

Maria Rosa
[63,84]

Filippo
[63]

Michelangelo
[63,84]

Scipione
[63,84]

Maria
[63,84]

Maria Carolina
[63]

Teresa
[63,84]

*1773 *1778†1779*1773†1775 *177..†1836

=1798 Muzio Bianchi
Barone di Donnasibilla

*1776†1836

=1800 Maria Caterina de'Medici
dei Principi di Ottaiano (†1857) *1780†1833

Monaca Regina

Coeli Napoli

*1781†1852

=1804 Benedetto
Mercado

*1782

Monaca S.Andrea

Napoli

Margherita
[63,20,84]

Raffaele
[63,84]

Americo

 Salvatore

[63,84]

Pier Luigi
[63,84]

*1783†1813

=1807 Giuseppe Giordano
de' Tomasi Duca di Trani

*1785 *1786†1864

=1813 Marianna Scarpuzza
via Monte di Dio 9

*1787†1853

=1817 Maria Carolina
Pasca

Claudio
[1,83,84]

Sacerdote

Lorenzo nel 1605

Mastrogiurato [87]

Durante i fatti del 1647 è il più ricco di

Cosenza. Viene catturato dai rivoltosi e, per

essere rilasciato, paga un enorme riscatto.

Nel 1607 Mastro

Giurato [87]

*1803†1874

=1830 Carolina Raimondi
Patrizio Napoletano dei

Marchesi Cavalcanti di Verbicaro

Quartiere Montecalvario

Angelo
[2,63,84]

Maria Caterina
[63,84]

*1805†1850
=1831 Antonio Bracco

Alessandro
[2,63,84]Giuseppe

[2,63,84]

*1801†1866
=1827 Clara Adelaide Saluzzo *1807†1887

=1833 Elisa Berger
Via Toledo 348

Errico
[63,84]

Luigi
[63,84]

Vincenzo
[63,84]

Adelaide
[63,84]

*1816†1865*1814†1885

=1839 Amato Poulet *1818†1820 *1817†1831

Caterina

Concetta

[63,84]

Giacomo
[2,63,84]

[2,63,84]

*1836†1889

=1872 Luisa
 Vittoria Kernot

Francesco
[63,84]

*1842†1842

Michelangelo
*1831†1896

=1 1858 Caterina Steinach
=2 1872 Louise Mohr(Lucerna)

*1833†1906

Caterina
[2,63,84]

Michela

Adelaide

[63,84][63]

*1838†1858

Michelangelo
[2,63,84,Cert.Matr.]

*1841

=1863 Rita Schininà dei March. S.Elia
Patrizio Napoletano dei Marchesi

Cavalcanti di Verbicaro

Via Santo Spirito 46

Matilde
*1831†1860

=1851 Andrea
Stevenson

*1833†1901

=1868 Luigi Izzo

Giovannina

Teresa

[2,63,84]

Maria

Barbara

[2,63,84][2,63,84]

*1838†1919

=1860 Federico
Persico (giurista

poeta)

Letizia
[84]

*1842†1871
=Giuseppe
 de Monaco

Maria

Caterina
*1834†1888

=1858 Enrico
Cenni (giurista

storico scrittore)

*1836†1914

=1864Fabio Sifola

6°Barone di

Sartano

Vedi a destra in questa

tavola - Verbicaro

Ippolito
*1652†1714

=1674 Maria Pascale di Scipione

[10,63,84,92]

dal 1682 Barone di Buonvicino

Lucio
†1734

=1 Ippolita Ametrano di Francesco
Duca di S.Donato

=2 Anna Gaetana Sambiase di Ignazio

[10,63,92,84]

dal 1714 Barone di Buonvicino

dal 1720 Duca di Buonvicino

Ippolita
*1677†1737

=1711 Giuseppe Spiriti
Barone di Sacco e Schito
(Probabilmente è Lolla

vedova di Giuseppe
Cavalcanti nel 1703)

[11,63,92]

Maria
†1769 a Malvito

=Paolo Sambiase Duca di Malvito

[11,63]

Duchessa di S.Donato e dal 1732

Baronessa di Larderia, Grisolia,

Roggiano Policastrello e S.Caterina

Ippolito
*1717†1782

=Maria Anna Andreassi di Vespasiano
Duca di Montemurro

[10,76,63,84,97]

dal 1734 Duca di Buonvicino

Lucio Maria

Vincenzo

Francesco

Antonio

[63,10,84,97] [63]

Teresa Teresa
[63,84] [63,84,97,155]

Francesco Guido
[63,84] [63,12,13,84,97] [63,76,84,98]

*1734†1799

=1759 Clorinda Telesio di Valerio

*1735†1813

Monaco

Benedettino

(Cassino)

*1737†1737 *1739†1812
Monaca 'Suor

Maria Luisa'

Monastero

S.Patrizia Napoli

*1741†1741

Duca di Buonvicino dal 1782

Duca di Montemurro dal 1751 al 1790 dal 1799 Duca di Buonvicino

*1740†1814

=1 1769 Vincenza Gironda di
Giovanni Giuseppe Principe di

Canneto
=2 1786 Anna Caparelli(*1770ca)

Giovanni

Giuseppe Marianna
[63] [63,84]

Luigi Francesco
Antonio

[63,84] [63,84]

Giuseppe
Ippolito

[63,84]

[63,12,13,84,97]
[63,84]

ex 1°
*1773

ex 1°

*1774†1843

Monaca Monastero

S.Patrizia Napoli

ex 1°

*1775†1775
ex 1°
*1776

ex 1°

*1777

dal 1814 Duca di Buonvicino

ex2° *1787†1859

=1812 Maria Angela Como dei
Duchi di Casalnuovo di Montenotaro di Santo Stefano

Vincenza
[63,84]

Giovanni
Luigi [63]

Francesco Maria

ex 2°

*1798†1843

Monaca Monastero

S.Patrizia Napoli e

S.Gregorio Armeno

ex 2°

*1801†1859

=1 1819 Rosalia Parisi
=2 1842 Maria Felice D'Aquino

ex 2°
*1807

= 1828 Francesca Daniele
[63,97]

Maria

Antonia

[63]

Maria

Livia

[63]

Maria

Giuseppa
*1816†1901

=1 1832 Mariano
Cattaneo della Volta
dei Principi di San

Nicandro

=2 1848 Filippo
Pisacane Duca di San
Giovanni, Marchese

di San Leucio

dal 1859 Duchessa

di Buonvicino

*1819†1898

=1 1838 Leopoldo
Sanfelice dei Duchi

di Acquavella

=2 1858 Francesco
dei Conti Marulli

Guido Maria

Antonia

[63] [63]

Enrico Maria

Concetta

[63] [63]

Marianna Marianna

[63]
[12,13,63]

[63]

ex 1°
*1821†1887

=Carmela .....
ex 1°

*1828
Monaca Monastero

S.Patrizia Napoli

ex 2°

*1842†1843 ex 2°

*1844

Monaca del

monastero di

S.Gregorio Armeno

ex 2°
*1845†1846

ex 2°
*1848

Monaca 'suor Maria
Assunta' a Nola poi

monastero Egiziaca a
Napoli

Giuseppe
[63]

Maria

Grazia

[63]

Catello
ex 2°

*1852†1889
ex 2°

*1853†1889

ex 2°

*1855†1859

Genua
[63,97,154]

 o Eugenia [97]

†ante 1598

=Roberto Telesio
 Barone di Mottafollone

e San Sosti

Pietro

Antonio

[1,84]

Arcidiacono

Cattedrale di

Cosenza (Giovanni Antonio)
per [63]

†1629

Chierico

Nel 1666 acquista il

Feudo di Sartano da

Domenico Lupinacci.

Roberto

*1627
=Giulia Cavalcanti
 di Antonio Barone

 di Gazzella

[1,63,92,84]

Giuseppe
[63,92,84]

†31-1-1705

=Ippolita (Lilla) Cavalcanti
 di Ippolito Barone di Buonvicino

Claudio
[63,92,84]

Vedi Testamento. Nell'inventario

del 1705 lascia oltre 100 dipinti,
nella casa alla Giostra Vecchia,

esposti assieme a fini ceramiche

calabresi e di Faenza. [156]

Roberto
*1704ca

=1723 Saveria Cavalcanti
 di Giuseppe

[63,92,84, 94]

Saverio
[92,107]

Anna Teresa
[63,84,94] [63,84]

GaetanaBenedetta
[63,84, 94,95][63,84,94,95]

Bernarda

Lilla

[63,84,94,Ant]

[63,84,94]

[63,84, 94]
*1727

Monaca
Monastero delle

Vergini
(suor Maria Pasquale)

Girolima
[63,84,94]

Maddalena*1730

=1 1744 Saverio Dattilo
=2 Saverio Cavalcanti

†1744

=1743 Camillo Raffaele
Cavalcanti *1738ca

=1751 Daniele
 Cavalcanti

*1737ca

=1755 Giovanni
Battista Telesio *1743†1811

=1764 Emanuele
Caselli

*1733ca

Monaca
Santa Chiara

(suor Maria Rosa)

*1735ca
Monaca

Monastero delle Vergini
(suor Maria Maddalena)

Pietro

Paolo

[63,84]

Fabio
[63,84]

*1580

1900

2000

Maria

Chiara

[63,84]

Maria

Raffaella

Carolina

[63,84,Cert.morte]

[2,63,84]

*1863†1865

Leopoldo
[2,63]

ex 1°

*1866†1886

Francesco

da Paola
ex1*1861Cercola†1929

=Luisa Sgueglia della Marra
ex 1°

*1861†1861

[63,84]

Bianca
ex 2°

*1873†post1960

=Eugenio Tornitore

[63]

Federico
*1905†1972

=1942 Amalia Pisciotta

Gabriella
[63]

Paola
[63]

[63]

*1950†1981

Maria Luisa
*1943

=1970 Michele Calcaterra
=1991 Roberto Villa

*1945

=1965 Antonio
Iandolo

Chiara
[63,84]

Alfredo
[63,84]

[63,84]

*1876

=1903 Giuseppa
Lorido

Eugenio
[63]

*1880

Vincenza
*1873

=1900 Raffaele
Cammardella

*1874
Elvira

[63,84]

Adele

[63,84][63,84]

Maria

Cristina

[63,84]

Anna

Concetta*1878

=1907 Carmela
Treglia

*1882 *1886

Giuseppe
[2,63,84]

Carlo
*1868†1869

Luigi

[63,84]

Concetta

[2,63]
[2,63,84]

[63,84]

Guido
*1867†1923

=1892 Agostina Álvarez Calderón
 Patrizio Napoletano dei Marchesi

 Cavalcantidi Verbicaro

*1872 *1876†1879
*1866

=1894 Maria Nunziante
dei Marchesi di Mottola

 Patrizio Napoletano dei Marchesi

 Cavacanti di Verbicaro

Maria
[2,63,84]

*1900

Rita

*1900†1973

=1925 Lilian Joyce(*1898†1970)
Patrizio Napoletano dei Marchesi

Cavalcanti di Verbicaro

[63,84][63,84]

Andrea

Michelangelo*1892

morta infante

*1928†1985

=1958 Antonietta Clarice Chigi
Albani della Rovere

 Marchese
 Cavalcantidi Verbicaro

[63]

Guido

Nicolò
[63]

*1959
=1991 Sabina Guidotti

Marchese

Cavalcanti di Verbicaro

Michelangelo
*1964

Patrizio Napoletano

[63][63]

Emanuele
*1960

Patrizio Napoletano

[63]

CAVALCANTI

D'ARAGONA

Giuseppe
[63,84,93]

5°Barone di Verbicaro
con S.Biagio

6°Barone di Verbicaro con san Biagio

dal 1789 Marchese

Marchese di Verbicaro con S.Biagio

Aggiunge a Cavalcanti il predicato 'di Verbicaro'

Marchese dal 1755

Marchese Cavalcanti

di Verbicaro

Largo S.Domenico Maggiore 12

Marchese Cavalcanti

di Verbicaro

Vincenza

Adelaide

[63,84]

*1802†1888

=1921 marchese
Rinaldo Sterlich

Michele
*1820†1827

[63,84]

Procuratore della Confraternita

del SS. Rosario nella Chiesa

Madre di Torano. [103]

Lucrezia
[84,115]

*1581

Lelio

[84,2]

†1670

=Vittoria (Tota)
Cavalcanti di Marzio

Agata
[84]

Domenico

Antonio

[84,2]

Maria
[84]

Saverio
[2,82,114]

Teresa
[84]

=Paolo Cavalcanti

Giuseppe

Domenico
[2,84,114]

[2,82,94,95,108]

*1688ca†1720ca

=1709Agata Sambiase
 di Pompeo(*1696ca)

Pompeo
[84,94,95]

Giovanna
[84,94,95]

Teresa
[2,84,95,Ant]

*1741
Saverio
[84,94,95]

Maria
[84,94,95]Vittoria

[84,94,95]

Lelio

Vincenzo

[2,84,95]

Francesca
[2,84]

Agata
[84,94,95,108]

Chiara

[2,84,95]
*1739

=Rosa Ferrari
d'Epaminonda Giulio

[2,84]

*1738

=1757 Antonio
Alimena

*1718

=1737 Barbara Andreotti
di Giuseppe(*1718)

 *1640ca†1710

=Teresa Dattilo

Maddalena
[2]

Laura
[2]

*1634*1633

*1637

=1 Isabella Cavalcanti
=2 Finita Sambiase

*1744 *1746

Isabella
[2]

Domenico
[2]

*1744*1743

*1754ca *1755†1815

Religiosa

Conservatorio

Gesumaria

*1758

*1747
*1751†1804

Settina

[84,95]

*1752ca

Nicolò
[2]

Ippolito
[2]

*1746*1745

Antonio

Maria

[2]

Cornelia
[2]

*1749
*1747

La fonte 2 scambia i nomi dei primi 6 figli di Giuseppe C. e Barbara Antreotti.

Probabilmente sono figli di altro Giuseppe C.oppure sono  morti giovanissimi.

Ignazio
[2,84,94,95,114]

Maria
[2,94]

Francesco
[2,84,94,114]

Fulvia
[2]

Laura
[2,94,95]

 *1690†1691

Lelio
[2,84,94,114]

Ortensia
[2]

*1684†1721*1683†ante1749

Preposto PP.

Teatini di
Cosenza

*1687

(?) Suor

Maria Felice

Monastero di S.Chiara *1699ca

=1728 Laura (Lalla)
di Matera

 di Nicolò(*1704)

*1701

Chierico

*1705ca

(?) Suor

Maria Antonia

Monastero S.Chiara

Diana
[2]

ex 2°
*1674

Daniele

Maria

[2]

Lelio
[2]

 *1675

Vittoria
[2]

Violante
[2]

ex 2°

*1672
ex 2°

*1671†1680 ex 2°

*1676
=Auria Cavalcanti

Guido
[2]

viv 1614

Laura
[2]

Diana
[2]

Giuseppe

Francesco

[2]

*1594†1672

*1586†post1618

=Pietro Firrao
barone di Paparone e

Massanova

*1591

Fabrizio

Carmine

[2]

*1715

Francesco

Saverio

[2]

Ignazio
[2]

 vivente 1722

Teresa
[2]

Vittoria
[2]

*1712*1710

=1744Raffaele Cavalcanti
??? Altra Teresa? *1714

Giuseppe

Maria

[2]

Domenico
[2,Ant]

Antonio
[2]

†1812

=1770 Marianna
Ferraro

†1793

=1 Carmela La Mela
(†1787)

=2 Teresa De Rose

*1734ca†1735

Neri

1400

1300

2000

1900

1300

Ferrante

Chierico

[84]

Nel 1752 rinuncia al Feudo per continuare

ad essere di Cavaliere Gerosolimitano.

*1656 *1672†1732

=1705 Giuseppe Cavalcanti

Cav.di Malta

1661

Marchese

Cavalcanti di Verbicaro

Francesco
[84]

*1810

Guido
[2,63,84]

*1845

Alberto
[84]

ex 1°
*1868†1870

=?... Di Gaeta

Barone di Buonvicino dal 1652

Nel 1650 Laudomia vende il
Feudo di Malvito a

Bernardino Telesio. Nel 1652,

il primo di gennaio, muore

durante il parto di Ippolito.

[63,76,84]

Ignazio
*1748†1749

1200
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1900

1800

2000

1900

Abitante di Cosenza e intraprendente mercante

di grano. E' molto ricco e nel 1647 i rivoltosi di
Peppe Gervasi saccheggiano la sua casa e

chiedono un riscatto per rilasciarlo. Nel 1656

acquista all'asta dal Duca Filippo C., attraverso

il prestanome Gio:Barracco il Feudo di Torano.

Muore nel 1656  e viene sepolto nella Chiesa dei

Cappuccini di Torano. La successione sul Feudo

viene richiesta dal figlio Tommaso Bonaventura.

Troppa differenza di generazioni tra GioBerardino e Violante, anche

se il fratello Alfonso probabilmente era molto più vecchio. Altro Gio

Bernardino era Consultore nel 1567, forse un nipote, probabilmente

Violante era sposata con questo.

ex1° ex2°

*1651†1720

Sacerdote

=Carmine Cavalcanti
nel 1715 già vedova

https://www.s-cavalcanti.it

Carmine
[63,84,94]

=1693 Francesca
Cavalcanti di Pietro

Domenico
[63,84]

=Isabella Cavalcanti

Giacinto
[84]

Teresa
[84]

Francesca
[84]

Rodolfo
[84]

Francesco
[84]

†1635*163..†1663

STEMMA
ARCIVESCOVILE

DI DOMENICO
ANDREA

CAVALCANTI

STEMMA ARCIVESCOVILE
DI FRANCESCO ANTONIO

CAVALCANTI

CACCURI - CAPPELLA
SEL SS. ROSARIO

STEMMA CAVALCANTI
SULLA TELA DELLA

MADONNA CON
BAMBINO.

POZZUOLI DUOMO - AFFRESCO
RAFFIGURANTE IL VESCOVO

PIETRO CAVALCANTI

TORANO
CASTELLO

STEMMA SUL
PORTALE DI CASA

CAVALCANTI

NUSCO - PORTALE
DELLA CHIESA DI

S.ANTONIO
STEMMA

VESCOVILE DI
 LUIGI

CAVALCANTI

*1700†1770

=1723Aurora (Lalla)
Parisio di Gaetano

Domenico
[63,84,92,94,95,110]

*1753

=1774 Tommaso Barracco
(Capostipite Barracco di

Cosenza)

Maria Rosa
[2,63,84]

Nel 1820 abita a

Porta Piana [Ant].

[95]Abita alla Giostra Nuova.

Possiede molti terreni con
torre a Campagnano.

Nel 1753 è designato

rappresentante dei Nobili

cosentini, assieme ad Alfonso

Firrao, a formare il Catasto

Onciario. Abita in casa propria

nel quartiere delle Vergini.

Abita a Cosenza in una casa della Compagnia
di Gesù alla Giostra Nuova. Possiede il Feudo

di Valle nel territorio di San Marco. Alla sua

morte i suoi beni passano ai Castiglion

Morelli,  figli della sorella Antonia.

Abita in palazzo proprio,

alla Giostra Vecchia.

Nel 1767 viene sciolta la Compagnia

di Gesù nel Regno di Napoli.

[95]Nel 1749 abita nel quartiere

Revocati in luogo detto le Case
Pinte. Possedimenti a Campagnano.

Nel 1749 due sorelle sono
monache di S.Chiara.

Nel 1753 solo suor Maria

Antonia risulta ancora vivente.

Federico Maria

Arcangela
Suor Maria Arcangela

del monastero di
S.Chiara-Cosenza

[94] [94]

Maria

Carmela
Suor

Maria Carmina
del Monastero di
S.Chiara-Cosenza

Maria

Evangelista
Suor

Maria Evangelista
del Monastero di
S.Chiara-Cosenza

Giovanna

 Maria
Suor

Giovanna Maria
del Monastero di
S.Chiara-Cosenza

[94] [94] [94]

Teresa
Suor Teresa del

monastero di
S.Chiara-Cosenza

[94,114]

Francesco
[96] Torano

Diego

[96]

†ante1738

=Maddalena
Gabriele(*1714ca)

Tommaso

Bonaventura

[96]

*1713ca†1745ca

=Innocenza Vaccari
di Fulvio(*1723ca)

Saverio
[96]

*1705ca

=Maddalena
Caccuri(*1719ca)

Pietro

Antonio

[96]

†ante1743
=Beatrice Ferrari

Isabella
[96]

Fedele
[96]

*1740ca

Francesco

Maria

[96]

*1742†10-1-1809

=Rosa Policastro

Antonia

(Tota)

Vincenzo
[96]

*1742ca Francesco

[96,100]

*1752ca†3-1-1815
=Ippolita Luisa De Luca(*1764ca†1819)

Saverio Maria

Pasquale

Vincenzo

[96,100,Ant]

*5-4-1782 a Crotone
†11-3-1839 a Torano

=1817 Maria Felice Petrelli
(di Sartano*1800)

Marzio

 Giuseppe Maria

 Gaetano

[96,100]

*25-10-1785 a Crotone †23-2-1848

=1792ca Costanza Cribari (†19-6-1828)

Gaetano
[96,100]

Francesco Antonio

Raffaele

[96,100,Antenati]

*29-5-1798 a Crotone†7-2-1861

=1820 Maria Angela Rosa Di Paola(*1797)

*1794ca†1830ca

=1812 Teresia
Cavalcanti

Maria Teresia
*1782

=Gaetano Cavalcannti

Barone di Sartano dal 1787

[161]Nel 1787 acquisisce il titolo di

Barone di Sartano, che era prima di

Saverio C. fratello della nonna, ma

che era stato venduto a Carlo

Campagna. Una antica vendita del

Feudo non era stata perfezionata dal

regio assenso per cui la vendita ai

Campagna fu annullata e Gaetano

pago 523 ducati per i vecchi relevi.

Maria Carmela

Chiara
ex1*1779Lecce†1841

=Vincenzo Maria Mollo
(Barone-*1779†1849)

Direttore Imposte Dirette

Abitano a Palazzo Mollo a Colle Triglio

poi si trasferiscono ad Amantea

da registri stato civile Cosenza e Amantea

 QUADRO
RAFFIGURANTE

LETIZIA
CAVALCANTI

Gianni

[97]

Dall'unione di Giovanna con Giacomo nacquero, tra gli altri,
Galeazzo II di Tarsia , nonno di Galeazzo III il poeta, e

Sigismonda che nel 1509 sposò Pietro Paolo Parisio il quale,

rimasto vedovo dopo qualche anno, divenne Cardinale.

2°Barone di Torano dal 1536

Il 21-11-1498 Luigi dona al nipote

Pietro Giovanni il feudo di Sartano

e il feudo di Mendicino, che era

stato di Bernardino. Pietro Giovanni

alla morte del nonno Luigi nel 1506,
pagherà il rilevio. Nel 1524 è

Sindaco dei Nobili di Cosenza.

†1539

Attanasio   [per 97]

Barone di Campitello

Nel 1606 alla morte del padre è

appena nato o nasce postumo.

Isabella Pescara, sua nonna, viene

nominata sua tutrice forse perché la

mamma si risposa. Muore giovane.

Alcune fonti lo chiamano

Francesco Salvatore.

Antonio

Federico

Nel 1751, essendo già morta la
madre, eredita dal nonno materno

il feudo di Montemurro. Nel 1790

perde il feudo di Montemurro

sequestrato e venduto per coprire

debiti.

[97] riferisce che nel 1746 il titolo di Duca di
Buonvicino viene trasferito su un piccolo feudo

dell'Abruzzo, Casalotti, rinominato con lo stesso

nome. Il 17/9/1799 la Sommaria attribuisce a

Guido il questo titolo, ma forse non più legato al

feudo ma solo onorifico.

*1813
=Francesco Santucci

..O  CYRIACO HIPPOLITUS XI
 ..VALCANTIBUS DUX
BONVICINI PRO VOTO

.. CONJUGIS DUCIS MARIAE
ANNAE ANDREASSI

...NC ECCLESIAM DEDIT ET
ORNAVIT ANNO

DOMINI 1746

*1743†1790

P.Gesuita fino al 1767

P.Filippino dal 1771

Napoli Direttore della

Congregazione de' nobili

giovanetti S.Giuseppe
Giuseppe Marsico di Antonio

viene nominato nel 1786 tutore
dei figli del Barone Vincenzo C.

morto prematuramente.

Maria

Caterina
=Michelangelo
Giulio Valente

I Valente diventano

intestatari del Palazzo

Ducale di Buonvicino e

delle proprietà della

frazione Lago.

STEMMA DI
ANTONIO

CAVALCANTI
CAVALIERE

 DELL' ORDINE DI
MALTA

Nel 1904 Direttore

Generale della S.A.

Birrerie Meridionali

-Napoli. Grande azionista

della Società Generale

Illuminazione di Napoli.

Dal 1914 ne divenne

Direttore Generale.

Capitano di Fregata - nel 1840 entra a far parte della Regia Corte di Napoli

come Gentiluomo di Camera di entrata di S.M. (titolo: Cavalier D. Pier

Luigi Cavalcanti dei Marchesi di Verbicaro) - Nel 1841 comanda il

Brigantino  "Il Valoroso". Nel 1848-49 è Brigadiere (Ammiraglio) della

flotta Borbonica per la riconquista di Messina e della Sicilia ribelle.

Filippo nel 1659 acquista il feudo di Rota da Violante

Cavalcanti per 28771 ducati. Probabilmente un
acquisto del padre. Nel 1680 acquista parte del feudo

di Rose dalla famiglia Salerni. Successivamente Rose

fu espopriato dal Reale Sacro Consiglio.Sposa lo zio Pietro Giovanni.

Nel 1647, nella grande rivolta

popolare, viene catturata e

imprigionata.

Nel 1748 abita con il marito

a Montalto

La fonte 2 è poco attendibile Fabrizio Carmine potrebbe essere di altro ramo

.

STEMMA DI
ISABELLA

CAVALCANTI
CASTELLO DI
CORIGLIANO

SOPRA LA SCALA
 A CHIOCCIOLA

Pompeo

[manoscrittiBCS]

†ante1743

=Diego Policastro
fa testamento 1740

Probabilmente Francesco e

Marzio erano fratelli e figli

di Diego, anche dal nome

Diego del primo figlio, di
Francesco.

Nel Catasto Onciario del 1743 di

Torano, Saverio abita alla Motta ed è

gentiluomo applicato (segretario) della

sorella del Duca, Madalena Caputo.

Beatrice

[96]

*1694ca†post1743

=Nicola Caccuri

Nel Catasto Onciario del 1743 di Torano

Tommaso abita alla Motta è un "nobile
vivente" ed è paggio del Duca Caputo.

Nell'amministrazione  del 1744-45 risulta

Sindaco, muore in questo periodo.

Angiolo Maria

Luigi

[100]

*4-9-1819†1868

=1851 Angela Rosa De Rosi

Maria Carolina
[100,Ant]

*30-6-1822†12-12-1870
=Francesco Saverio Cariati

Domenico

Francesco Maria

[100]

Amulio
Francesco Maria

*17-11-1827†2-9-1875

=Giuseppina Corbelli
(Sartano)

*31-1-1825†25-2-1895

=1851 Serafina Mandarino
(Sartano)

Felicia
[100,Antenati]

*7-1-1852
=1870 Lorenzo Cariati

(Sartano)

Francesco

(Ciccillo)

[100,Antenati]

*26-2-1854†16-9-1878

Caterina
[100,Antenati]

Maria
[100,Antenati]

*17-6-1859†1897

=1881 Antonio Petrelli
(Sartano)

*28-1-1856

=1877 Vincenzo
 De Paola
 (Sartano)

Saverio
[100,Antenati]

*7-2-1853
†28-2-1864

Maria

Raffaella

[100]

*10-1-1857

=Gaetano Rizzuti

Vincenzo
[100,Antenati]

Raffaella
[100,Antenati]

*20-7-1862

†17-8-1863

*19-2-1859

†28-5-1859

Sabatino
[100,Antenati]

*15-8-1864

=1894 Clementina Cariati
(Sartano-Cosenza)

Annunciato Saverio
[100,Antenati]

*26-5-1867

=(1)1892 Giuseppina Corbelli
=(2)Maria Auricchio

Annibale
[100,Antenati]

Carolina
[100,Antenati]

*1-5-1875
†3-9-1885

*19-4-1871

=1890 Colonna Cariati

Oreste

[100]

*1-1-1896†23-4-1966

=Ida ...
(Roma)

Angelo
[100]

*12-7-1897†1900 Massimo

Genesio

[100,(7)]

Angelo

Emilio

Alberto

[100]

*16-5-1901

*24-8-1899

=Armanda Adriano

Maria

Savina

Bricida

[100]

*7-3-1903

Alberto

Cesare

[100]

*9-6-1905

Francesco
[100]

Mario
[(6)]

=Evelina ...
*19-7-1907

Luna

Fermina

[100,(2)]

*26-9-1893

=Alfredo Vetere

Sole Marte

(Soluzzo)
*25-5-1895

=Paolina Cucinella

Elvira Dante

Emilio

Alberto
*15-1-1899

*9-5-1897

=1922 Pietro
 Salerno

Williams

Eraldo

Gilles
*12-11-1905

Alfio

Francesco
*11-5-1907

Amedeo Elisa
*24-11-1911

=Ernesto Prete

*2-4-1909
=Teresina Jenny

Nelmar Cavalcante

Rita
[(6)]

Dario

[( )]

*1930

=(1)Luciana Cavioli
=(2)Lucia Puglisi

Nedo

[( )]

*1926

[( )]

[( )]

[(5)]
[(5)]

[(5)]
[( ),(5)]

[( ),(5)]
ex1

ex1 ex1

Clementina

(Titti)

[( )]

Marisa
[( )]

Antonella

Irene

[( )]

Fabio

Massimo

[( )]

*1931†2018

=... Strazzulli
3 figli

*1933

=Gaetano Perugini

*1940†2018

=Sabine Feldmann

ex2 ex2

*1935†2018

(Napoli)

[100,(2)]
[100,(2)]

[100,(2)] [100,(2)]

[100,(2)]

[100,(2)] [100,(2),(6)]

1900

Sabado
ex2

†1968

Conception Elsa
ex2

=Roberto Fasciotti
ex2

[(2),(6)] [(2),(6)] [(2),(6)]

Saverio
*1922†2004

=Fedora Serrago

[( ),(2)]

Soluzzo
[( )]

Vittorio
[( )]

Paolina

(Paola)

[( ),(6)]

Ida*1950 *1951

[(6)]

Ulisse
[( ),(6)]

[( )]
[( )]

[( )]

[( )]

Domenico

Saverio

Annibale

Emilia

Carolina

*12-9-1893

*17-9-1991

[100]

Ottavio
[( )]

Giuseppina
[( )]

Pierfrancesco

(Biagio)

[( ),(6)]

*1937
=Angela Maria

Bochicchio
*1939

=Raffaele Gargano
*1941

=(1)Gabriella De Berardinis
=(2)Lucia Crescibene

[( ),(6)]

ex1
ex1

ex2

ex2

[( ),(6)]
[( ),(6)]

[( ),(6)]

Luigi
[100]

*12-9-1854

†22-2-1882

=1881 Filippina
Siciliano

Beniamino
*11-9-1856

=1887 Rosa Albanito

Camillo Teresina
*23-10-1862

†1907

=1885 Giuseppe

Logullo

*24-2-1859 Raffaella
*1-11-1965

=1886 Gaetano

Rizzuti

Angelo
*14-1-1869

†26-7-1878

Bonaventura
*23-8-1872

[100,Antenati]
[100,Antenati]

[100,Antenati]
[100,Antenati]

[100,Antenati]

[100,Antenati]

[100] Amelio
[100,Antenati]

*7-8-1888

†30-8-1888

Erminia
*28-1-1893

=1907 Umile Micieli

Giuseppina

Arturo Amelio
*26-11-1905

=Gelsomina Scrivano

*23-12-1897 Felicia
*18-6-1903

[100]
[100]

[100][100,Antenati]

Franceschina
[(8)]

*1924
Immacolata

Francesco

Teresina

Muore giovane

Ida
*1935

(Canicattì)

Erminia

[(8)]
[(8)]

[(8)]
[(8)]

Raffaele

Beniamino

[(8)]

Lucia
[(8)] [(8)]

Arturo
[(8)]

[(8)]*1951
=Emma Cucumo†2024

*1960

[(8)]

[(8)]

[(8)]

[(8)]

[(8)]

[(8)]

Maria
Aquila

[100,(2),Antenati]

Carlotta
*20-11-1811

Domenico
Francesco

Carlotta
Carolina
*30-10-1814
†25-12-1885

*11-6-1813

Salvadore
Bonaventura

*20-9-1817†13-9-1869

=1834 Giuseppina Auletta

Fraschitto
*23-9-1819†1889

Ortenzia Giacinto
Berardino

*14-2-1823†9-2-1894

=1857 Caterina
Cassano(*1830†1862ca)

*14-7-1821

†17-8-1823

[100,(2)] [100] [100] [100,(2),Antenati] [100,(2,Antenati)] [100,Antenati] [( ),100,(2),Antenati]

Ortenzia
Faustina

*1-12-1824

†26-3-1879

=1859 Michele Musacchio
=1862 Luigi Antonio
Leo (Castrovillari)

Carmelo
Maria

3-4-1827†1828

Costanza

Elisetta

*26-9-1809†3-5-1888

[100,Antenati]

*12-5-1836

=1857 Bennardo Domenico
Gramano (Cervicati)

[( ),100,Antenati]

[( ),100,(2)]

Giuseppe

Camillo
*15-8-1858†1923

=1879 Rosina De Fazio(*1856 Pedivigliano)

[( ),100,(2)]

Maria Rosalba Teresina
*28-10-1861†1936

=1883 Luigi Francesco Monaco
8 figli

[( ),100,(2),Antenati]

Caterina
 Costanza Olimpia

[( ),100,(2),AntenatiMatr92]

Maria
Addolorata
Antonietta

*1882†1966

=Michele Scornajenghi
7 figli

Berardino
Silvio

*19-6-1885†1973

=1917ca Ernestina Santelli

Faustina
Carlotta
*30-4-1887

=Eugenio De Giuseppe
4 figli

Faustina
Maria Aquila

*15-9-1889

†14-12-1974

=Michele Sarcinelli
8 figli (Taranto)

Guido Sesto Fraschitto
Italia Maria

Pia
*21-4-1894

=Pasquale Spadafora
8 figli

*27-11-1891

=Antonietta Gentile  (Lecce)

[( ),100,Antenati] [( ),Antenati]

Angelina
 Ottavia Francesca

*5-7-1896†21-7-1993

= Francesco Caruso
4 figlie

Fidalmo
Rosario Maria

*27-12-1898†1929

=1924 Edvige (Bice) Calomino

*17-12-1880†1952

=1900 Giovanni Fragale
9 figli

[( ),100]

[( ),100] [( ),100]
[( ),100]

[( ),Antenati]

[( ),100]

Giuseppe
[( ),100]

Francesco
*1919†1996

=Franca Leonetti

Ugo Leone
*1923†2005

=Ermanna Cribari

Libero
*1925†193..

Muore ragazzo

Ennio
*1926†1993

=Viviana Lopasso

Fidalmo Guido
*1932†1994

=Elsa Rose

*29-7-1929

=Silvana Serafini

[( ),100]

Rita
*1935

= Raffaele Barile
3 figli (Bari)

*16-5-1918†26-2-1993
=1952 Anna Maria
Giannettoni(*1920)

[( ),100]

[( ),100] [( ),100]

[( ),100]
[( ),100]

Anna
*1921

Muore bambina

[( ),100]

[( ),100] Rosa
*1925†2010

=Antonio
Giacomantonio

2 figli

[( )]

Maria
*1928†2021

[( )]

Silvio Umberto
*14-7-1955

=1 Francesca Tagliaferri†1995
=2 1999 Emilia Cerullo

[( )]

Paolo

Emilio
*1961†1981

[( )]

Giuseppe
*15-2-2001

[( )]

Andrea
*2-7-2004

[( )]

Berardo

Silvio
*8-6-1956

=Adelaide Chidichimo

[( )]

Maria

Francesca
*1984

=2021 Matthijs Jan
Terstegge
1 figlia

[( )]

Francesco
*1986

=2021 Giovanna
Pignataro
(Roma)

[( )]

Silvio
*1958†2010

=Roberta
Bosco

Francesca
*1961

=Carlo Scarlato
2 figli

Alessandra
*1966

=Antonio Quintieri
2 figli

[( )][( )]
[( )]Ernesta

*1957
=Franco Togo

1 figlia

 (Napoli)

[( )]

[( )]

Ernesta
*1962

=Giampaolo
 De Luca
1 figlio

Cesira
*1966

=2008Paolo
Amighetti

Stefano
*1969

=Elisabetta
Lenzi

[( )][( )]

[( )]Gaetano
*1961

=Rossella
Paolini

(Rovigo)

[( )]

[( )]

[( )]

[( )]

[( )]

Roberta
*1965†2024

=Sergio
De Pasquale

2 figli

Giuliana
*1966

=Giovanni
Multari
1 figlio

Marco
*1969

[( )][( )]
[( )]Ugo

*1963
=Giuseppina

 Di Fatta

[( )]

[( )]
[( )]

[( )]

Carmela
[100]

Maria

Violanda
*7-4-1815†10-3-1869

=1860 Filippo Cavalcanti
di Raffaello

Francesco Tommaso
*6-10-1818†1873

Sacerdote

*26-7-1816

=1833 Maddalena
Tavolaro

Angiolo
Salvatore

*1-3-1819

Sartorio
Ottavio

*5-4-1820†1854

=Teresia De Giuseppe

Luigia
*1822ca†1884

=1852 Francesco
 De Giuseppe

[100,Ant]
[100] [100] [100] [100] [100]

*1813ca†1878

=Pasquale Basile
=1844 Raffaele Barrella

Clementina

Letizia Venere

[100]

Vincenzo
*7-1-1837

Camillo
Gaetano

Maria
Cristina
*3-3-1841*23-1-1839†1840

Gaetano
*18-2-1843†1905

=1872 Teresina
Michelina Zito

[100] [100,Ant] [100] [100,Ant]

*27-12-1834
San Sisto dei Valdesi

Violanda

Maddalena

Giuseppina

[100,Antenati]

Francesco

(Ciccio) Palmina

Maddalena
*16-3-1883†12-9-1885

*19-2-1879†12-9-1967

=1908 Raffaella Maria
Francesca Alfano

Alfredo

Biagio
*20-10-1884

=Maddalena ...

[(6),100]

[100,Antenati]
[(6),100]

*19-3-1874

Teresina

Nelmar Jenny

[(6),100]

Gaetano
*2-10-1911

=1941Vittoria
Canigia

Walter
 Renzo Renato

Wasserman
Radames Ildovaldo
Goliardo Gastone

*5-11-1916†2012

=1947 Almida Colonna

*12-12-1913

=1944 Elena Bruno

Adriana
*1919

=Romano Zito
5 figli

[(1),(6),100] [(1),(6),100] [(1),(6),100]

[(6),100]

*21-6-1910

=Amedeo Cavalcanti

Nada

Anna

[100]Maria

Angela

[(1)]

Francesco
*7-7-1946

=Giovanna Miccichè

Raffaella
*7-7-1946

=Battista Iacino

[(1)] [(1)]

=Isacco Nuna

[(1)]
[(1)] [(1)]

[(1)]

Francesco

(Franco)
Gennaro
*29-5-1948
=Genoveffa

Montella
*24-6-1945

=Laura Boscarelli

Walter Marco
*1978

=2009 Jacqueline
 Nivet

[( ),(4)]
[( ),(4)]

*19-5-1976

=2007 Olimpia
Cusimano
(Roma)

[(1)]
[(1)] [(1)]

[( ),(4)] [( ),(4)]
[( ),(4)]

Ugo
[(6),100]

Alfredo
[(6),100]

Cristina Vittoria Sartoria
*29-10-1854

=1869 Emmanuele De Giuseppe

Cesare
[100,Ant]

Filippo
*17-10-1822†1902

=1860 Cavalcanti Violanda
=1869 Angelina Tavolaro

Maria
Teresa

Daniele
Vincenzino

*8-9-1827*2-5-1825

Gaetano
*15-12-1832†1907

=1856 Clementina
Gabriele di Fedele

Teresina Antonio Peppino
*12-7-1838

=1859 Giuseppina Chiarizio

[100,Ant]

[100] [100]

[100]
[100]

[100,Ant]

*25-1-1821†1905

=1866 Carmela
 Emilia Baviera

*1835†1907

Vincenzo
[100]

Francesco
*1-10-1873

=1912 Angelina
Occhiuzzo

Angela
Rosa

Attilio
Pasquale

*9-9-1880
†1881

*8-7-1877

Attilio
Pasqualino

*1882†1959

=1907 Lauretta
Occhiuzzo

Ernesto

[100,Antenati]

[100,Antenati]
[100,Antenati] [100,Antenati]

[100,Antenati]

*23-9-1870

†17-12-1893

*5-5-1886
†23-7-1886

Giovanni
*24-6-1903

[100,Antenati]

Luigina

Maria

[100]

Fedora
*31-12-1909

Angelina

Clara
Rosa

Gilla
*8-7-1917

=Mario Bonelli

*27-10-1912

=Guido Costanzo

[100]
[100]

[100]

*31-3-1908

=Francesco
Santanna

Angela Raffaele
*24-11-1862
=1886 Maria

Giuseppe Leone

*17-12-1859
=1892?

[100,Antenati]
[100,Antenati]

Ginevra
Maria Rosa

Anna

[100]

Maria
Rosaria

*5-10-1890†1969

=Guido Francescoantonio
Vuono

Pietro Antonio
Umile Maria

Concetta
Maria
Teresa
*2-2-1895

*27-6-1892†1896

Umile Eugenio
Antonio
*23-4-1897

=1920 Elisabetta
Annita Caccuri

Rosmunda

[100]
[100] [100] [100]

[100]

*12-8-1888

=1809 Cappella Oreste

*28-6-1898

Pietro
Antonio

[100]

*22-7-1899†1899

Esterina

Maria Biagina

[100]

*3-2-1904

Raffaele
[100,(10)]

Antonio

(Totonno)
*1923†1988

=Angelina Perrone

Ermanno
*21-1-1925†1993

=Irene Frega

Giuseppina
†1973ca

=Filippo Giove
2 figli

Luigi

[100,(10)] [100,(10)]
[(10)]

[(10)]*1921†1986

=Antonia Vilardo

*1929†1997
=Francesca

 Del Curatolo

Francesco
[(10)]

*1933†1994

=Giovanna Arbore

Ida
[(10)]

*1936†2012

=Romolo Acri
2 figlie (Cosenza)

Elisabetta

Annita

[(10),( )]

Umile

Eugenio
*1959

=Teresa di Bari

Maria

Pia
*1961

Rosella
*1962

[(10)]
[(10)] [(10)]

*1957

Raffaele

(Lello)

[(10),(11)]

Nicola
*1966

=Manuela
 Degennaro

Elisabetta

Ada
*1972

=Lars-Eric Adam
2 figli

[(10)]
[(10)]

*1962

=1994 Celeste
Calvanese

[(11)]
[(11)]

Eugenio
*1966

= Ada Nicoletti

[(10)]

 *1707

=Agnese Maria Vitale
dei duchi di

Tortora(*1706)

Carmine
[63,84, 94,95,99]

Vittoria

[63,84,Ant]

Antonio
[63,84, 94,95,Ant]

Rosa
[63,84,94,95]

*1736ca

monaca,
suor Teresa Maria
Monastero delle
Vergini-Cosenza

Daniele
[63,84,94,95]

Giuseppe
[63,84]

†1735 *1734†1812
=1770 Anna Maria

Ferrari di Francesco
=Isabella Firrao [Ant]

*1730ca

=Cecilia Castiglion Morelli
=1751 Gaetana Cavalcanti

di Roberto

1743ca†1815

=Saverio Andreotti

*1609†1657

=Laudomia Umbriana (†ante 1669)

Daniele
[63,84, 99]

Cecilia
[63,84]

Domenico
[63,84]

Flavia
[63,84]

Vittoria
[63,84]

Francesco

[63,84, 99]

Andrea

[63,84, 99]

*1644=Livia Alimena (†1697)

Giuseppe
[63,84]

Anna
[63,84]

*1646 *1653

Daniele
[63,84, 99]

†ante1721

=1698 Vittoria Cavalcanti
di Domenico

Finizia
[63,84]

Livia
[63,84]

=1714 Saverio
Andreotti

=1720 Ignazio Tranfo
=1729 Girolamo Matera

COSENZA
SALITA LICEO

PALAZZO
CAVALCANTI

"DANIEL DE
CAVALCANTIBUS
RESTAURAVIT ET

AUXIT
ANNO MDCCLXXII"

STEMMA VERCILLO-CAVALCANTI
COSENZA-VIA LUCREZIA DELLA

VALLE
(Oggi trafugato)

*24/1/1700
=1722 Giacinto Nardi

Violante
[NasciteDuomoCS1700]

Francesco

[84,94,95]

*1743ca

Domenico
[94,99]

Nel 1748 abita con

il marito a Montalto.

Antonio
[99]

Paolo
[99]

†1730

[Catasto 1748 Montalto]

Vittoria di Giovanni 1°

barone di Firmo da atto del

1689 - Copia 1703 Not.

Carlo Jaccino. [99]

=1 Francesco Alitto
barone di

Papasidero
=2 1725 Tommaso

Bernaudo
di Montalto

MariannaAntonio

[99-Archivio Miceli di Serradileo]

=Matteo Vercillo
 1° barone di S.Vincenzo

 e Timponi

Giovanna

Antonio nel 1726 è

Governatore di Montalto
e fa testamento.

[99-Archivio Miceli di Serradileo]

=(1669ca)Laudomia
Alimena

Testamento del 1719

Francesco
[99]

=1721 Lalla Rossi
Andrea

[99]

Atti matrimonio del 1721

testamento del 1725

[99,108,Catasto 1748 Montalto]

Francesco

Pasquale

[99]

Capitoli matrimoniali

notaio Apicella 1669

Abita in Cosenza e nel 1544 ha

un possedimento in Torano in

luogo detto Santa Sofia.

Testamento del 1724

 *1704ca

Anna Vitale in atto

1731 Notaio Gizzinosi

Matteo Vercillo acquista il feudo di

S.Vincenzo nel 1735 dalla Casa della

SS.Annunziata di Napoli per 27000 ducati.

Il cognome di questo

ramo viene registrato in
CAVALCANTE

Gaetano (*1911) viene adottato

dallo zio, Ottavio Alfano, e il

ramo prende il doppio cognome
CAVALCANTE-ALFANO

Eugenio
*1974

=Azzurra Balice

[(10)]Elisabetta
*1970

=Emanuele Amato
2 figli

[(10)]

[(1),(6),100]
[(1),(6),100]

Anna Rosa

[(11)] [(11)]

[(10)]

[(10)] [(10)] [(10)]
[(10)]

[(10)]

Giulio

[2]

=Fulvia Cavalcanti

Accademico Cosentino, poeta e

autore di una opera sui miracoli
di San Francesco [2].

Auria

[2]

Maria
[2]

Antonia

Maria

[2]

*1632

*1630 *1634

=... Macripò

Vincenzo acquista nel 1542

il feudo di Santa Maria della

Rota dall'Abbazia della

Santissima Trinità di Cava,

per 3300 ducati.

Maria

Signore di Serramenzana

e Quatrapane

[( )] [( )]

Hector
[(6)]

*1926

=Marta Brevedan

Sindaco di Torano nel 1812

e dal 1829 al 1830

Sindaco di Torano

dal 1856 al 1860

Assessore facente

funzione di Sindaco

di Torano dal 1871

al 1872

Assessore anziano facente

funzione di Sindaco di
Torano  nel 1890

Podesta di Torano

nel 1944

6°Barone della Rota fino al 1706

Filippo, noto per i suoi metodi oppressivi,

viene assassinato da alcuni suoi vassalli

STEMMA
MOLLO-CAVALCANTI

Francesco Marsico per poter

pagare le doti promesse alle
figlie, di 4500 ducati, deve

vendere numerose proprietà.

Alla morte del fratello

Angelo, nel 1866,

vende alla famiglia

Iusi il Palazzo di Via

Toledo per 320.000

lire.

Sindaco dei Nobili di Cosenza nel 1528. [87]

Nel 1536 acquista i diritti sul Feudo di Torano.

Nel 1544 fitta il feudo di Torano ad Alfonso

Coppola di Napoli.[160]

Nel 1548 acquista il feudo di Cannicelle e la
bagliva di Tarsia da Tommaso Longo.

Avvocato del Seggio di

Cosenza 1538 e 1542. [87]

Nel 1570 Mastro Giurato
Nel 1581 Sindaco dei Nobili

[87]
Nel 1592 e nel 1601
Sindaco dei Nobili [87]

Consultore del Regno di Sicilia e Luogotenente

della Regia Camera alla Sommaria nel 1762 fa

costruire il Palazzo di Via Toledo a Napoli. Nel

1771 dona, riservandosi l'usufrutto, il Palazzo

di Via Toledo al nipote Francesco che stava per

sposarsi, con la nobilissima Maria Caracciolo.

Nel 1577 acquista da Berardino Sanseverino, principe di

Bisignano, la Terra di Regina e le giurisdizioni criminali

di San Martino e San Benedetto Ullano. Nel 1592 rivende

la sola terra di Regina a Ottavio Pignatelli. [102]

Ancora nel 1577 vende, a Francesco Cavallo, la Terra di

Pietramala con tutte le Giurisdizioni. [Storia di Cleto]

TORANO
CASTELLO

STEMMA SUL
PORTALE DEL

PALAZZO
CAVALCANTI

Signore di Regina dal 1577-1592

Sacerdote? [104]

Venanzio
[104]

La figlia, Eliadora Sambiase,

sposerà Ascanio Arnone,

tesoriere regio di Calabria Citra.

Laudonia
[Sambiase]

=Gio:Paolino Sambiase

Nel 1727 morì a Firenze Alessandro Niccolò di Andrea, ultimo

dei Cavalcanti maschi di Firenze, lasciando suo erede Taddeo

Mancini con il fedecommesso che se fosse rimasto anch'esso

senza eredi avrebbe dovuto trasmetterli a Pier Francesco Cattani.

Per poter usufruire dell'eredità, sia i Mancini che i Cattani

avrebbero dovuto cambiare il proprio nome in "Alessandro

Cavalcanti". Il testamento fu impugnato dalle famiglie fiorentine

dei Capponi e dei Compagni, ma senza successo. Nel 1734 anche
Saverio Cavalcanti , Barone di Sartano, impugnò la successione

chiedendo di venire riconosciuto erede in quanto in tutti i

testamenti degli avi Cavalcanti era contenuto il fedecommesso

che in assenza di eredi maschi legittimi i beni dovessero ritornare

ai Cavalcanti più prossimi e per questo produsse alberi

genealogici autenticati. Ma Francesco Maria Mancini vinse la

causa, cambiò il nome e rimase erede dei beni dei Cavalcanti.

vivente 1381e1406

=....... Madotta?

Nel 1381, Amerigo e suo fratello  Nicolò Cavalcanti  si schierarono con

 i sostenitori della legittimità della regina Giovanna che era stata deposta

 da Carlo III. Il Re riuscì a reprimere la sommossa e i due fratelli

 vennero elencati tra i ribelli di Calabria. I loro beni feudali e

burgensatici vennero affidati ad Antonio Ruffo.

Nel 1406 il re Ladislao concesse il perdono ai due fratelli con la

restituzione del feudo di Sellitano.

Domizio

Filippo
[106,84]

Signore di

Serramenzana e

Quatrapane

[106,108]

Filippo di Domizio C. vende a

Lucio i feudi di Serramenzana e

Quatrapane, in territorio di Torano.
[106]

†ante 1753
Gio:Batta
[107]

Signore di Serramenzana

e Quatrapane

Gli Aragonesi conquistano il Regno di Napoli e, per

sollevare le finanze, vendono dei privilegi e titoli feudali.

Nicolò (Cola) Cavalcanti  ottiene la 'legittima successione

parentum' sul feudo di Sellitteri 1459 (Sartano).

[99,108][99,108]

Signore di Torano, Pietramala. Lago, Laghicello, Monte di Vera,

Borgo [108]. Il figlio Pietro Paolo, in una lettera al cardinale Sirleto,

dice che Gio:Tommaso è stato il primo ad aver acquistato il Feudo

di Torano, probabilmente nel 1541 come dice il Galasso [66] dal

1551[160]. Forse il padre e lo zio Salvatore, anch'essi signori di

Torano, gestivano solo in fitto il feudo dai Sanseverino [135].

GiovanTommaso lasciò al

figlio Filippo un cospicuo

legato testamentario sui beni

feudali e burgensatici ereditati

dal padre Pietro Paolo.[108]

Giulia
[108,119]

=Lorenzo Cavalcanti
Barone Sartano
Vedi Sartano

Cassandra
[108,119]

=1641 Maurizio
Sersale della Motta
Barone di Cervicati

=Maria Cavalcanti
(Sartano)

Continua su Tavola Cavalcanti di Firenze

Filippo di Domizio vende a Lucio,

Barone di Sartano, i feudi di

Serramenzana e Quatrapane, in

territorio di Torano. [107]

[99,108]

Monaca

Monastero delle
Vergini

*1667

=Orazio Telesio

*1651ca

=1683Vittoria Gramazio

Nel 1763 Domenico, senza figli, fa testamento

nominando erede Gennaro C. di Luigi barone

della Rota, che dice suo cugino, ma lasciando

usufruttaria Aurora Parisio. Nel 1782 , dopo
dodici anni dalla morte di Domenico, Gennaro

non era ancora entrato in possesso dell'eredità e

Aurora si risposa con Andrea Contestabile

Ciaccio, per questo fa causa ad Aurora. [110]

[99]

Testamento del 1682

Nel 1871 Giuseppe e gli

eredi di Caterina perdono

i latifondi Silani di

Camarda e Verberano che

l'antenato Nicola aveva

acquistato nel 1788 [112]

Francesco
[2]

ex1

Girolama
[ManoscrittiBCS]

Secondo Manoscritti Bibl.CS Girolama e

Giorgio, figli di Cola e di Giovannella di

Pietro Spiriti Sindaco di Popolo

Orsola
[2]

ex2

*1775

Elisabetta
[2]

Isabella
[2]

Giuseppe
[2]

ex2
*1770

ex2

*1767
ex2

*1772
Maria

Giuseppa

Aurelia

[2,Ant]

Francesco

Saverio

[2]

ex2
*1777†1820

=1799 Carmela
Florio

ex1*1781

=1816 Gaetano
Pasquale (Tessano)

*1714ca
=Teresa Cortese

 dei duchi di Verzino

Domenico

Teresa nel 1789 lascia 17

quadri di vario formato

La famiglia aveva un quadro

di S.Giuseppe, del

Boremans, nella chiesa dei

Cappuccini[114]

Nel 1646, alla morte di

Francesco Cavalcanti Duca

di Torano e zio materno,

Giovanni eredita tutti i beni

Burgensatici di questi.[106].

Nell'inventario dei suoi beni

del 1669 si diceva Giovanni

Cavalcanti d'Aragona[114]

Nel 1682 il patrimonio di

Domenico Antonio

comprendeva anche 31
quadri di vari formati [114]

[2,114]

Nell'inventario dei suoi beni

del 1703 Filippo possedeva

111 dipinti. Abitava a

Cosenza alla Giostra Nuova

in una casa di Nicola Matera

e lasciò erede burgensatico
il nipote Filippo. [114]

[114] Saverio possiede una
collezione di 120 dipinti.

Abita alla Giostra Nuova.

Salvatore

Michele

[(1,3),Ant]

ex2*1815†1892

=Maria Giuseppina Pagliaro
di Raffaele

Isabella
[(1)]

=Vincenzo Muzzillo

Salvatore

Michele
†1997

=Elena Gaudenzi

Rosario
Mariano Maria

*1903†1993

Caterina

Giovannina

Amalia

Augusta Francesca

AntoniettaEugenio
*1872†1913

=1895 Antonio
Gabrielli di Quercita

[(1,2)]

*1867†1929

=1898 Elena Natale-Lenci
(1878Taranto)

[(1)]

*1865

=Giuseppe Bernaudo

[(1)]

*1864†1950

Virginia
†1954

[(1)] [(1)]

*1902†1967

(Roma)

[(1)]
[(1)]

[(1)]

*1909†1982

Antonio

(Tonino)

[(1)]

†1941

[(1)]

Mario
[(1)]

[(1)]

[(1)]

Elena Anna
Eugenio

*1947

=Paola Pollini
(Roma)

*1943†2006

[(1)]

[(1)]

Anna Antonio

(Antonello)

*1951

=1 Franca De Cicco

=2 Marisa Casole

*1952

[(1)]
[(1)]

[(1)]

[(1)]

[(1)]

Il 14 novembre 1683, Marzio ottiene il

titolo di Duca sul Feudo di Caccuri.

Abita in palazzo proprio,
alla Giostra Vecchia.

Saveria, non riuscendo ad avere figli, si recò da Sant'Angelo di Acri che

le disse così: "Che avete: che avete? Farete tante figlie che vi verranno

in fastidio". Secondo il testo delle vita del santo ebbe 14 figlie femmine.

Bernardino curava la Cappella dedicata a

San Giuseppe nel Duomo. Prima Cappella

lato sinistro, forse immagine sul pilastro.

Ezechiele
*2-4-1898

Nasce a Buenos Aires

Certificato  battesimo

Tutti figli Angelina Tavolaro

Ho cancellato molti nomi delle ultime generazioni
se qualcuno dei cancellati volesse apparire mi contatti.
Silvio Umberto Cavalcanti dal 2010. Edizione luglio 2025

CUCINA TEORICO PRATICO.
IL FORTUNATO LIBRO DI IPPOLITO C.
PUBBLICATO IN NUMEROSE EDIZIONI.

Ufficiale postale di Torano

Barone di Mendicino

Sindaco dei Nobili di

Cosenza nel 1650

Nel 1629 acquista il feudo di "Verbicaro con S.Biase" attraverso

un prestanome per 40.500 Ducati. Il precedente Barone era

Antonio Castelar e il prestanome che aveva acquistato per lui

l'anno precedente il feudo era Angelo de Matera.

Parroco di Torano nel 1848

=?Napolione
Sambiase

Dote di 400 ducati in contanti e

200 Ducati in altri beni.
ASC Angelo Desideri 1537-15/2

Sigismonda
[116 ]

=Nicola Antonio de Carolei

Atto di vendita

ASC Francesco Salerno

1534-7/9 c210 v nuova numeraz.

Muzio
[116]

=Giulia ...

[(13)]

Cornelia

*1640
=1669 Diego Barracco
dei Baroni di Lattarico

[117]

*1648

Monaca (?)

Vittoria

(Tota)

[117]

Antonio
[108,117]

Nel 1661-62 Tommaso Bonaventura vende a

Francesco Lupinacci i Feudi di Torano,

Castiglioncello e Peritano per 47.000 ducati. Nel

1665-66 Lupinacci venderà i Feudi ai Caputo.

Livia Alimena era già vedova di

Domenico Badolato e di Muzio Di

Lauro. Nel 1695 fa testamento.

Giulia
[108]

=Tommaso
 Cavalcanti

Barone
 di Torano

Giulia, non so di quale ramo, è una poetessa del '500.

Sposata con il nobile Gattola di Gaeta. Nel 1568 le muore la figlia

Lucrezia e molti altri poeti la consolano con lettere e sonetti.

Fabrizio
[119]

Nel 1647 Lelio è il procuratore

del principe Tommaso Firrao

per la successione del padre

Cesare Firrao [119]

Forse il Guido, appartenente all'Accademia

Cosentina, poeta e traduttore di versi dal

latino. Autore della Vita e miracoli di

S.Francesco di Paola (?)[120]. Più probabile

che sia trascritto male Guido da Giulio.

Giovannella
=Giulio Firrao

 dei baroni di Luzzi

[63,120]

La figlia della coppia, Cinzia

Firrao, nel 1581 sposa Antonio

Telesio figlio di Bernardino.

Mario
=Virginia Beccuti

[Sambiase]

Laura
[105, 115]

=1569Gio:Filippo Sambiase

Benestante abita a Napoli

quartiere Chiaia, via Santa

Caterina a Chiaia 67.

Marchese

Cavalcanti di Verbicaro

[E.Daniele]

Maria Antonia
Giuseppa Luisa

*1828

Antonio nel 1650 (con Regio Assenso del 17-3-1651)

acquista il Feudo di Caccuri per vendita all'asta fatta dal

S.R.C. contro il patrimonio del Barone GiovanBattista
Cimino.[114] Nel 1665 vende il feudo di Arvicello (in

territorio di Donnici Inf.) a Francesco Antonio Barracco

per 1900 ducati.[www.nobili-napoetani/Barracco]

Nel Catasto Onciario del

1743  Beatrice è vedova, ha

una figlia, Carmela

Caccuri, ed è tra i più ricchi

di Torano. [96]

Marzio
[124] Torano

CACCURI - CAPPELLA PALATINA STEMMA
CAVALCANTI-PASSALACQUA

LASTRA SEPOLCRALE DI
ROSALBO CAVALCANTI
CHIESA DI S.GIOVANNI
LA VALLETTA-MALTA

non presente

catasto 1743

Abita a Via Toledo 348

Francesco Cavalcanti ottenne il titolo di Duca il 7 gennaio 1629. Il titolo fu concesso da

Filippo IV a Madrid con la motivazione "Ob prosapiae ipsus antiquam nobilitatem, et

merita". Nel 1646 Francesco muore. Nel suo testamento (vedi SI CHIAMAVANO

CAVALCANTI) lasciava erede universale dei beni burgensatici Giovanni Cavalcanti, figlio

della sorella Dianora, mentre lasciava il titolo ducale e i diritti feudali a Federico Cavalcanti,

figlio della sorella Ippolita. Ma Federico doveva praticamente comprarsi il feudo in quanto

doveva corrispondere al cugino Giovanni 70.000 ducati. Giovanni doveva farsi però carico

dei lasciti del testamento. Il figlio Diego, naturale e legittimato, doveva accontentarsi di

molte proprietà pervenute dall'eredita di Pietro Antonio Cavalcanti e di altre. Alla moglie

restituisce i beni avuti in dote dal padre, concede gli arredi e i gioielli di casa e, finché in

stato viduale, 300 ducati all'anno di rendita.

Tiberio
[85] Torano

Di Torano. Compare nei

testamenti di Pietro Antonio e

Francesco Cavalcanti a lui sono

lasciate le greggi e gli armenti.

Dopo qualche mese dalla morte del Duca Francesco C, il

suo erede feudale, Federico Cavalcanti figlio della sorella

Ippolita, morì e il figlio Filippo era troppo giovane. Il

nonno materno del piccolo Filippo, anche lui Filippo

Cavalcanti, divenne Duca reggente (vedi a sinistra ramo

Cesare Filippo). Questi non rispettò gli impegni

testamentari del Duca Francesco. Oltre a non pagare

20.000 ducati alla vedova non pagò i 70.000 ducati dovuti

a Giovanni e probabilmente anche la quota di Diego subì

delle diminuzioni. Probabilmente per questo Diego si

schierò dalla parte dei rivoltosi nel 1648. [83] [89]

*1725ca

=Francesco Alimena
di Montalto

Vittoria

Il 31 agosto del 1488 Nicola Cavalcanti  è nominato dal re

Ferrante d'Aragona reggente della Catapania di Colobraro
e Noja, in Basilicata. [126]

Signore di Serramenzana

Signore di Serramenzana

Vincenzo nel 1543 fa testamento e al
tempo sono già nati tutti i suoi figli.

Lascia il Feudo della Rota a Francesco

Maria e Serramenzana a Scipione

secondo genito. [61]

Francesco

Filippo

[61]

†ante1543

Arsilia
[65]

†ante1615

=Muzio di Gaeta

Cavaliere Gerosolimitano

Maddalena si risposa

con  Saverio Basile e

continua a ricevere  3

Ducati all'anno da
Tommaso C. come

lascito ereditario.[96]

Ippolita

[100,124]

Torano

†ante1734

=Nicola Belvedere

Nel 1791 Francesco, abita a

Napoli e affitta il feudo a Gennaro

De Novellis per 1800 ducati

annui. Nel 1801 Michelangelo

fitta il Feudo allo stesso De

Novellis per 2000 ducati annui.

Nella sentenza Cavalcanti - De Novellis del

1805 si parla di Nicola che affitta il Suffeudo

di S.Bartolo con una grande mandria per 1035
ducati annui nel 1791 e nel 1801.

1800

1700

1500

1600

MARIA CAVALCANTI
AMETRANO

†ante1743

vivente1647e1685

Rita
[CS o provincia non so di quale ramo]

*14-10-1961

Di Cosenza non so a quale

ramo appartiene.

Impiegata regione Calabria.

rita.cavalcanti@regcal.it

Giuseppe era amico di

G.Donizetti che nella

sua villa di Pollena

Trocchia scrisse Lucia

di Lammermoor e

l’Elisir d’Amore.

Ida

Maria

[(2)]

Immacolata

Maria Adelina
*1909

Orazio

Ferdinando Guido
*1916

=Michela de Luna

Ermelinda

Rosina Antonietta
*1919

=Alberto Calcagno
(Roma)

[(2)]

*1908

[(2)]

Francesca
[(2)]

Ida

Maria

[(2)]

*1911

monaca

Pierina

Adelina

[(2)]

*1913

[(1)(2)]

Francesca
[(1)(2)]

Luigina

(Luigia)

[(1)(2)]

Ferdinando

(Fernando)

[(1)(2)]

=Ermenegilda
Magorno

Fabio
[(1)(2)]

Rosina

Giuseppina
*1921

=... Borrelli

[(2)]

[(2)]

[(2)]

[(2)] [(2)] [(2)] [(2)]

=Mariagiuseppa
Sangiovanni

[(2)]

Ferdinando

Francesco

[(2)]
[(2)]

Maria

Rita
Paola

Antonella

Maria

Raffaella

[(1)(2)]

Ermelinda
*1872

Ferdinando

Ciriaco Errico
(ex2)*1874†1956

=1904Carolina Ricci

*1871†1957

[(2)]
[(1)(2)]

Luigi

Biagio Massimo
*1876

=1907Francesca Luisa Ordine

[(1)(2)]

Nel 1591 Pompeo risiedeva a

Corolei con i suoi figli. [116]

Maria Gelsomina

Letizia
(ex2)*1882

[(2)]

Rosina

Immacolata Anna
(ex2)*1881

[(2)]

Letizia

Fortunata Maria
(ex2)*1885†1886

[(2)]

Ciriaco
*1830†1830

[( )(1)]

Ippolito

Emilio

Orazio
*1830

[(1)]

Orazio
*1841†1897

=1864Carolina Cavalcanti(*1848)
=Francesca Oliva

[(1)]Vincenzo
*1830

[(1)]
Gelsomina

Teresina

Tommasina
*1822†1902

[(1)]

Letizia

Emilia

Clelia

*1828†1868

[(1)]

Michela
*1803†1883

[(1)]

Marianna

[(1)]

Gaetana
*1811†1903

=Filippo Galli

[(1)]

Pasquale
*1808†1867

=1845 Maria Carolina
Oliverio (*1805)

[(1)]Filippo
*1800†1877

[(1)]

Ferdinando
*1802†1870

=1821 Raffaella Oliverio
(*1798†1833)

[(1)]

*1806†1890

Gaetano
*1846†1846

[(1)]

Carolina
*1848

=Orazio Cavalcanti (*1841)

[(1)]

Carlo

Maria
*1813†1864

[( )(1),Ant]

Alessandro
*1817†1886

[(1)]

Francesco

Antonio Leopoldo

*1817

[( )(1)]

Felice
[( )(1),Ant]

*1869ca

=Maria Francesca Catania

Sindaco di Buonvicino

nel 1809.

Sindaco di Diamante.

Bernardo
[( )]

*1759†1834

Costanza
[( )(1)]

*1761†1830
=Marco de Iacovo

Aurora
[( )]

*1770ca†1829
=Luigi Caglianone

Roberto

[( )]

Giuseppe
*1759†1816

[( )]*1743†1815

Antonio
[( )]

Vincenzo
[( ),Ant]

*1785ca

=Caterina Cujuli

Gerardo

Pasquale

[( )(1)]

*1814†1890

=1840 Maria Francesca
Cavalcanti

Maria Fortunata

[(1)]

*1754†1837

Francescantonio

[(1),Ant]

Ciriaco

=Marianna Benvenuto

[( )(1),Ant]

*1732†1817

Maria Francesca

[(1)]

*1761†1833
Anna Maria

Elisabetta

[(1)]

*1765†1825

=1816Pantaleone Oliverio

Maria

Gaetana

[( )(1)]

*1782

[(1),Ant]

Benedetto

Vincenzo
*1786†1822

Maria

Maddalena
*1787†1862=1810 Raffaele

Di Giacomo

=Maria Francesca Cardillo

[( )(1),Ant]

=Carolina Mistorni
(*1793)

[( )(1),Ant]

=1821 Vincenzo Cavalcanti

Carolina
[( )(1)]

Benedetto
*1794†1881

Maria

Francesca
*1797†1888

=1831 Francesco
Valentini

[( )(1)]

=1837Maria Giuseppa
Michelina Mistorni

[( )(1)]

=1840 Gerardo Cavalcanti

*1790†1877

Michele

Giovanni

Gregorio

[(1)]

*1810

Maria

Rachele

Clementina
*1815

Leopoldo

Maria
*1817†1820

[(1),Ant] [(1)]

Rosalba

[(1)]

Caterina

Angela

Agata

*1819

Enrichetta

[( )(1)]
[(1)]

*1817†1836 Maria

Carmela

Grazia
*1821

[(1)]

Vincenzo
[(1)]

=Francescantonio
Cavalcanti(*1822)

Ciriaco
*1787†1881

[( )(1)]

=Caterina
Mistorni (*1801)

[(1)]

Vincenzo

Ippolito

Ciriaco
*1823

Sindaco di Buonvicino

dal 1859 al 1860.

[( )(1),Ant]

[( )(1),Ant]

Pier Mattia

=1821 Maria Maddalena
Cavalcanti(*1787†1856)

=Maria Caglianone

Severino
*1777†1865

[( )(1)]

=1 Marianna di Giacomo
=2 1846 Mariangela
Cauteruccio (*1802)

Angelo

Maria
Farancesco Antonio

Ignazio Maria

[( )(1)]

Maria

Antonia

[(1)]

Pietro

Mattia

[(1)]

*1825†1870

*1740†1812

Vincenzo
*1783†1856

Avvocato. Sindaco di Buonvicino

dal 1820 al 1825, dal 1841 al 1846
e dal 1850 al 1853.

Fisico

Fisico

ex1 *1804†1836

*1822†1893

=1849 Carmela Cavalcanti (*1821)

[(1)]

*1828†1831

Maria

Luigia

[(1)]

Maria

Raffaella

[(1)]

*1831†1888

*1834†1836

Vincenzo

Severino

[( )(1)]

Maria Maddalena

Giuseppe

[(1)]

*1859†1959

Emilio

[( )]

Alfredo
[( )]

Sindaco di Buonvicino

dal 1960 al 1976

[( )]

[( )]

[( )]
[( )]
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Cavalcanti di Buonvicino - Diamante
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STEMMA
CAVALCANTI DI VERBICARO

RICAMATO SULLLA CARTELLA
CONTENETE LE PATENTI DI NOBILTA'

Nel 1723 entra in giudizio

con la famiglia Salerni e il

Feudo di Rota viene messo

all'asta e, nel 1729, comprato

dai principi Firrao di Luzzi.

Giulia

†1533

†1575

=... Gattola

Vedi lettera di Pietro Paolo C.

al Cardinale Sirleto 1568. [135]

Ufficiale postale di Torano

Ufficiale postale di Torano

*1949†1982

=Sandro Calvosa

1200

1100

1300

Cavalcante

Cavalcante Aldobrandino

Poltrone  Ciapo

(?Jacopo)
Pazzo

Giangozzo

(Giangrosso)

Aldobrandino

Schiatta Giovanni Vieri

M.Cantino Giachinotto
=Blasia di Ciampolo

Salimbeni(†1300)

M.CiampoloPoltrone Guido Niccolò Filippo
[90][90][90]

[90]

[90] [90] [90]

[90]

[90]

[90]

[90]

[90] [90]

[90]
[90]

[90]

[90] [90]

M.Uberto

Giachinotto M.Giannozzo
[90]

[90]

[90]

Dalla Tavola dei Cavalcanti  della Biblioteca Nazionale
di Firenze, Segnatura Passerini, forse ricavata dal
manoscritto di Scipione Ammirato , con aggiunte di
Andrea di Lorenzo Cavalcanti  (1610+1673),
Filippo barone di Sellitano aveva questi antenati arcaici.

Capitano di Carlo d'Angiò

†1348 di peste

In un documento

del 1317

†ante 1245

=?Teodora di
Forteguerra Giandonati

†ante1317

Podestà di Poggibonsi

†1364

nel 1363 feudatario

di Sellitano

†ante 1201

1335 Podestà di Genova

Capitano di Carlo d'Angiò nella

Guerra contro Castruccio

Castracani e ultimo difensore del

Duca d'Atene 1343.

[( )]

†2011

GIACOMO DI
TARSIA, MARITO DI

GIOVANNA
CAVALCANTI,

VIENE GUARITO
DALLA PIAGA
CANCEROSA

SULLA GAMBA DA
SAN FRANCESCO DI

PAOLA.

*1886

*1635

Ignazio
[2]

Lelio
[2]

Curzio C. invaghitosi non corrisposto della bella e ricchissima Flavia di

Gaeta, si rivolse ad una fattucchiera, Ludomia Mauro. Questa donna lo

convinse a rapire la ragazza. Curzio seguì il consiglio, ma il potente

padre di Flavia, Ferrante di Gaeta, raggiunse subito i fuggitivi e fece
imprigionare Curzio nella prigione dell'Arcivescovado. Durante la

prigionia Curzio rivelò l'istigazione di Laudomia. La donna fu

catturata, processata per stregoneria e condannata al rogo.

[20-Davide Andreotti-Storia dei Cosentini]

Nel 1605 Curzio e Flavia si sposano. Forse i consigli della sventurata

Laudomia avevano avuto effetto.

Ne1788 Nicola C. acquista le difese

silane di Camarda e Verberano

appartenute ai padri Gesuiti espulsi

dal Regno [112].

Alfredo
[(3)]

*1880†1954

Adalgisa
[(3)]

Elisa

[(3)]

Giuseppe

Severino Pietro

DOMENICO ANDREA
CAVALCANTI

ANNO 1766

SANT'ANGELO D'ACRI

1669 † 1739

Date non coerenti
probabilmente Cornelia era figlia

di Pier Giovanni di Vincenzo

Probabilmente è lui, Giacinto, che viene

inviato a Napoli nel 1648 per perorare la causa

del Seggio dei Nobili contro gli Onorati [83].

Riconoscimento del titolo

di Patrizio Napoletano dei

Marchesi Cavalcanti di

Verbicaro con D.M.1905.

Spreti-Enciclopedia Storica

Nobiliare Italiana. [148]

 Patrizio Napoletano dei Marchesi

 Cavacanti di Verbicaro

Ursula
[64,149]

=Marzio
Firrao di
Antonino

La Famiglia è ascritta nel Seggio di Portanuova

Maria
=Paolo Sambiase
Duca di Malvito

[Sambiase]

Vedi a sinistra
in questa tavola

Antonia Persico, figlia di

Federico e Barbara

Cavalcanti sposa Francesco

Saverio Nitti, Presidente del

Consiglio 1919-20.

=1768 Felice
De Nobili
Barone di

Magliacane

Nel 1659 Violante Cavalcanti vende, per 28771

ducati, il feudo di Rota a Filippo Cavalcanti,

figlio del ricchissimo Antonio Cavalcanti

Barone di Gazzella (vedi a destra).

Nel 1710 nell'inventario del patrimonio di

Saverio c'erano 120 quadri di vari formati di

cui 6 di Guglielmo Boremans. Abitava alla

Giostra Vecchia nel palazzo Matera [114]

*1700†1770

=1723Aurora (Lalla)
Parisio di Gaetano

†ante1749

*1713

MarcAndrea
[2]

*1714ca†1801

Daniele
[2]Anna Maria

[2]

*1711

VincenzoAntonia
*1752 *1754

=Vincenza Capece

[2][2]

Giuseppe
[2]

Maria Anna
[2]

*1784 [63,84]
=1813 Odoardo Pugliatti (Pres.
Trib. Reggio Calabria)- 5 figli

=Alessandro de Nava

Lucia
†1808

monaca del

momastero delle

Vergini-Cosenza

[2]

Nel 1913 abita a Napoli via S.Maria

Antaesecula 8

Guglielmo

[Annuario professori

Liceo Telesio 1937]

professore educazione fisica

Daniele

Maria

[2]

ex 2°

*1676
=Auria Cavalcanti

Potrebbe essere figlia di un altro

Vincenzo, di Domenico [2].

Vedi a destra.

Diana porta in dote le terre di

Rose e Castiglione e un palazzo

alla Giostra Vecchia [152]

Diana e Cesare Firrao si trasferiscono a Napoli.
Nel 1628 nella loro casa una immagine della

Madonna si trasuda latte per una settimana. [152]

Isabella

[108] Ramo ex

Duchi Torano

=Alfonso Mariamonte
patrizio Montalto

=forse Paolo Stocco
barone di Scigliano

Barone di Regina

Signore di Pietramala dal 1568 al 1577

1500

1600
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1500
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[63]

Francesco
*1929†1973

Patrizio Napoletano

Chiara

Maria

Elisa

[63,84]

ex 1°

*1863†1864

Genitori di Gio:Paolino

Sambiase

Prima moglie di Muzio di Gaeta.

Citata nella lapide di San

Francesco di Paola-Cosenza

Diana
=1578 Filippo Eliseo Firrao

[64]

Guido
[154]

Flaminia

=Laura Favara

=1572Camillo Cavalcanti

? Forse lo stesso Guido ?

[154]

Isabella Migliarese nel 1633 eredita

metà Scannaggio della città di

Cosenza dalla nonna Ginevra Tosti.

Attiva nella vita culturale, nel

1753 organizzò un incontro di

poesia tra accademici e

convittori della Compagnoia

di Gesù di Napoli.[155]

Clara era figlia di Giacomo 5° duca di

Corigliano e principe di Santo Mauro.

Americo
*1784ca

=Giuseppa
Chiajese*1793

[84]

Francescantonio
=Marianna Catanea

[84]

Giuseppe
*1772†1840

Sacerdote
Muore a Napoli

[84]

Beatrice Maria
[Processetti,161]

*1779

=1809 Francesco
Vercillo (di Rende)

Potrebbero essere figli di un altro

Vincenzo, questo di Luigi [63,84].

Sicuramente non è Giuseppe che

ha sposato Settimia Marsico.

Vedi a sinistra.Vedi inventario del 1832

dopo la morte di Gaetano.

Tersilla
[(6),100]

Maddalena
[100]

*1927

*1920

Pittarello territorio nell'attuale

Comune di Pedivigliano.

Giovanna
[3,Albero De Matera]

= Tommaso De Matera

Probabilmente l'Atanaggio che sposa Dialta

De Matera, nipote di Tommaso De Matera

che concesse in dote un feudo posto in

territorio di Altilia [16].

Giuseppa

Nel 1972 muore il marchese

Federico Cavalcanti della

linea primogenita, il titolo si

trasferisce a Guido.

Marchesa

Cavalcanti di Verbicaro

Teresina Passalacqua di Don

Giuseppe barone di Pittarella,

frazione dell'attuale comune di

Scigliano.

[FamilySearch]

Pietro
*1850

=1876 Rosina Casella
(*1860 Maierà)

[(3),FamilySearch]

Maria

Carmela
*3-11-1811 Maierà

[FamilySearch]

Nicola
*1767 Belvedere†1827 Maierà

=Nunziata Belmonte (*1773)

Filippo
*1-6-1900†5-5-1957

=Mary Basile
Philadelphia USA

6 figli

[Familysearch,Antenati]

Giuseppe

Maria
*1811†1817 Maierà

[FamilySearch] [FamilySearch]Pasquale
*1-4-1804 Maierà

[FamilySearch]

Maria

Leonida
*1826 Maierà

[FamilySearch]

Nicola

Maria
*1823 Maierà

[FamilySearch]

Diego

Orlando

Mario

[Antenati]

*4-10-1908†16-12-1910

Ienina

Amalia
*8-9-1876

=1907 Remo
Martino (Paola)

[100,Antenati]

Luigino
[Antenati]

*1890†1906

Sindaco di Torano

1900

Amelio
[Antenati]

*27-10-1885

†23-1-1888

Agrimensore

[100,Ant]

[100,Antenati]

Industriante

Dal certificato di morte del 1815 sembrerebbe

essere nato nel 1742, in quanto di settantatre

anni, ma non compare nel catasto onciario e

molta differnza di eta con la moglie.

Sottotenente deceduto sul

fronte Greco.

Marcello
*1906†1907

[Antenati]

Antonio
[Antenati]

*1908†1908

Francesco
[Ant]

*1787

=1 Teresa Manfredi
=2 1813 Concetta Santoro(*1796)

Salvadore
[Ant]

*1758ca†post1813

=Rosa Romano(*1753ca)

[84,63]

Nel 1813 abita alla Giostra Vecchia. [Ant]

Chiaramente sbagliato.

Marianna era figlia di

Isabella Capece.

Vedi a sinistra ramo Rota

Attenzione Vincenzo potrebbe essere figlio e non

nipote di Francesco e di Caterina Capece, come

dichiarato dalla figlia Marianna al suo matrimonio.

Gaetano

Gennaro

[Ant]

ex1*21-10-1811
ex2*1821

[Ant]Maria

Carolina
Salvadore

Pasquale
ex2*1824†1828

[Ant]

Barbara
[Ant]

Berardino
[Ant]

*1726ca†1811

Suora Ignazia Maria

[Ant]

ex1
ex1*1808ca†1810

Antonio
Rosa
ex2*1817

[Ant]

Luigi

Taddeo
ex2*1825

[Ant]

[Ant]

ex1

ex1*1807ca†1812

Gaetana

Gaetano
[Ant]

Bernardo
[Ant]

*1740ca†1820

=Carmela Romeo

Francesco
[Ant]

*1777†1820

=1799 Maria Caterina Florio

Domenico
[Ant]

=Maria Gervasi

Maria

Giuseppa
ex2*1829

[Ant]Antonio

Maria
ex2*1819†4-4-1834

[Ant]

Figlia di Carmela La Mela

quindi da rivedere i fratelli.

Sbagliato

Figlio di Domenico e

Maria Gervasi vedi

destra

Maria
ex2*1831

[Ant]

Antonio

Maria
ex2*1839

[Ant]

Sacerdote

Ignazio Maria
*1780ca†1840

[Ant]

Pasqua
*1736ca†1811

=Giovan Battista
De Filippis

Pietro
[Ant]

Carminia

Teresia
ex2*1835

[Ant]

Salvadore
[94]

*1713

=Adriana Circhiara

Gaetano
[94]

[94]

*1723

Teresia

*1748

Originario di Paola.

Nel 1749 Tenente di

campagnia a Cosenza.

Abita a S.Agostino.

[94-Catasto Onciario CS]

=Ursola Chitarra(*1699)

..........
[94]

[Processetti]

[Processetti]

=1658 Teresa
Mazzaccara di
Marcantonio

1800

2000

1400

Figlio di Federico e pronipote del Duca Francesco .

Nel 1649 è minore e suo nonno paternon, Filippo

Cavalcanti suo tutore, richiede per lui la successione

feudale. Nel 1654 i suoi creditori fanno vendere il

feudo di Torano all'asta. Lo acquista Gio.Barracco,

prestanome di Salvatore Cavalcanti .

Muore giovanissimo solo qualche mese

dopo lo zio materno Francesco

Cavalcanti  che lo aveva designato erede

del Feudo e del titolo ducale.

Alla morte del giovanissimo figlio Federico  diviene l'effettivo duca di

Torano, perché tutore dell'omonimo nipote Filippo, legittimo successore al

feudo ma ancora bambino. Durante la rivoluzione popolare del 1647, non

vuole sottostare alle idee rivoluzionarie di capitan Peppe Gervasi, e viene

catturato e imprigionato nelle prigioni di San Marco [83].

Un Pietro Firrao risulta anche

marito di Diana di Giulio

Cavalcanti . Dello stesso

periodo anche Diana o

Dianora C. di Salvatore  sposa

Cesare Firrao. Omonimie

attenzione.

Probabilmente le varie fonti confondono i nomi: Curzio-

Cinzio, Pirro-Piero, Filippo-Fabrizio, Coriolano-Girolamo.

1400

Prestano servizio militare nelle

Reali Guardie del Corpo.

Louise era vedova di Filippo

Caracciolo di Torchiarolo.

Giuseppe

[Da Casoli Tirelli]

=Elena Casole di Luigi

Nel 1535 Pietro Paolo acquista i diritti sul feudo di Torano dal

Principe di Bisignano Pietro Antonio Sanseverino per 4000 ducati,

con patto di retrovendita. I principi Sanseverino avevano avuto la

concessione della Terra di Torano nel 1496 dal Re Federico, ma

morto nel 1494. Alfonso II nel 1496). Nel 1536 Pietro Paolo rivende

il feudo al fratello Salvatore Cavalcanti.[Cedolari]

[124,161]

Anna Maria

 Nunzia
=1759 Vincenzo Maria
Caputo Duca di Torano

Domenico
=Anna Giannuzzo

 di Ercole barone di
Pietramale e vedova di
Francesco De Matera

[GiannuzziSavelli]

Pietro Antonio
[161] Torano

Nel 1708-09 Erario di

Torano

Vincenzo

[161]

†1829

Sacerdote

Procuratore dell'ex
Duca Caputo 1807-29

[161]Nel 1746 Saverio vende il feudo di Sartano per 45000

ducati a Carlo Campagna. Ma la vendita del Feudo del

1666 fatta dal nonno Lorenzo non era stata perfezionata dal

Regio Assenso per cui dopo molti anni la vendita fu

annullata e il feudo tornò all'erede di Saverio, nipote della

sorella Serafina, Gaetano Cavalcanti Duca di Caccuri.

Maria Barbara Michela
Benvenuta nasce a Cosenza

il 15-5-1838

Cecilia

(Celidea)

[( )]

*1777ca†1829
=Pasquale Siniscalchi

Sacerdote

Giovambattista
*1774ca†1834

Carlo

Maria
*1811

[ArchivioS-CS]

Errichetta
[ArchvioS-CS]

*1853

Francesco

Antonio

Carmine

[( )(1)]

*1809

Cancelliere

Francesco

Stanislao

[(1)]

*1863

Maria Luisa

Francesca

[(1)]

*1862†1862

Marianna
[( )(1)]

*1822†1858

Vincenzo
[ArchivioS-CS]

*1877

Medico cerusico.

Filippo
*1802ca†1840

[ArchS-CS]

*1860

*1648 *1650

*1638†1694

Negli ultimi anni del '400 i

Principi di Sanseverino, che

avevano ottenuto il reintegro nei

loro beni del feudo di Torano, lo

concedono in fitto per tre anni a

Alfonso Cavalcanti per 11once

27tarì e 10grana all'anno.[160]

*1578

Nel 1753 Domenico è Sindaco

dei Nobili di Cosenza

Non cancello questi nomi perché [2] le ha

trovati tra i battezzati della Cattedrale e
potrebbero essere figli di un altro Giuseppe.

Marzio, forse fratello di Francesco, non compare  nel catasto onciario di

Torano del 1743 quindi poteva essere già morto oppure Marzio era il figlio di

Antonio, barone di Rota fino al 1706, e Saverio era legittimato. Vedi destra.

 DEDICA ALLA MEMORIA DI SUA MOGLIE IN
UNA DELLE SUE OPERE - ENRICO CENNI

VEDI ENCICLOPEDIA ITALIANA

ANGELO CAVALCANTI e la moglie CLARA ADELAIDE SOLUZZO

Alla morte di Francesco, il Feudo di Gazzella fu lasciato
in eredità al cugino Antonio, che non presento relevio

perché era sotto sequestro per i debiti lasciati da

Francesco. Nel 1654 la Regia Camera mise all'asta il

Feudo che fu acquistato da Raimondo Dattilo. [Dattilo]

Il Feudo di Pietramala (oggi Cleto) era

appartenuto a varie famiglie. Nel periodo

Aragonese ai Sersale e poi ai Siscar, importante

famiglia di origine Catalana. I Siscar nella

seconda metà del XVI secolo vendettero il

Feudo a Gio:Tommaso. [Storia di Cleto]

1619 Tommaso Cavalcanti d'Aragona

è iscritto tra i nobili all'Arte della seta.

Nel 1655 vende, per 19.000

ducati, a Fabio Caputo che

paga il relevio il 18-1-1656

Beatrice diviene baronessa

alla morte del fratello

Agostino. Relevio del

10-12-1576. Giulia baronessa

alla morte della madre.

Relevio del 30-8-1582.[166]

Durante tutto il '400 la situazione politica del Regno di Napoli è molto confusa. Prima le

lotte tra gli Angiò-Durazzo e gli Angiò-Taranto, poi le guerre tra gli Angiò e gli Aragonesi e

infine, anche dopo la presa di Napoli, da parte di questi ultimi (1442), gli scontri tra gli

ultimi partigiani degli angioini  che non volevano cedere al potere ormai consolidato.

Molti dei Feudi di cui si parla in questa Tavola, che in età Angioina erano in capo alla Regia

Curia e quindi feudi Regi, vengono facogitati dalla grande importanza della famiglia

Sanseverino e divengono di fatto Fuffeudi del Ducato di San Marco.

La famiglia Sanseverino, con a capo Pietro Antonio, già titolare dei feudi di Altomonte,

Corigliano, Tricarico, Chiaromonte dopo l'appoggio agli Aragonesi fu insignita del Ducato

di San Marco e di ricchi incarichi di esattore della gabella della seta per la provincia di

Cosenza e della salina di Altomonte. Nel 1462 la famiglia acquista la città di Bisignano e nel

1463, schierato con Ferrante d'Aragona, Luca, figlio di Antonio, Sanseverino ottiene il titolo

di Principe di Bisignano. Negli anni intorno al 1485 i figli di Luca, Geronimo e Carlo, si

ribellano agli Aragonesi e dal 1487  sono imprigionati e tutti i loro beni sono confiscati.

  Nel 1496 Berardino figlio, di Geronimo, si riappacifica con Federico d'Aragona. In seguito

ancora una ribellione porta ad una ulteriore confisca fino al 1506. [160]

La fonte [160] dice che nel 1535 la

Signoria di Torano non fu venduta a

Pietro Paolo, ma a Ettore per

D.4000.  Il 1-2-1536 Ettore cede a

Salvatore C. Nel 1551 i Sanseverino

vendettero a Giovan Tommaso C.


